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MIN. 81. Explozie de 
bucurie: NEAGU, au­
torul golului, jubilea­
ză, în timp ce ivi 
Geezi, căzut la pă- 
mînt, îi vine să— 
muște gazonul de 

ciudă.
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„Lucescu e mai mult decît un 
Jucător de valoare. El reprezin­
tă, în primul rînd, o atitudine. 
O atitudine fără de care fot­
balul nostru n-ar fi rezistat, 
poate, asprelor confruntări din 
ultimul timp" (Rînduri dintr-0 
caracterizare mai veche)

După o noapte albă, reîntîlnirea re­
porterului cu Mircea Lucescu echiva­
lează cu întîlnirea unei oaze după 
multi kilometri în deșert...

L-am găsit gînditor. Era evident 
că petrecuse și el o noapte albă. Lu­
cescu și-a regăsit, însă, imediat zîm- 
betul. Convorbirea a început firesc, 
ca și cum acest 2—2 cu Ungaria n-ar 
fi fost exclus din calculele căpitanu­
lui echipei naționale.

— Spune-mi ceva, Lucică, 
despre... intimplarea de dumi­
nică...

— Totul a fost cum nu se poate 
mai logic, în ciuda faptului că nenu­
măratele peripeții ale acestui meci 
ar putea lăsa impresia că a fost un 
simplu joc al hazardului. Eu știam 
că acest joc va fi foarte greu. Am și 
spus-o la Budapesta, imediat după 
1—1. îți amintești, desigur — ai și 
scris-o în „Sportul" — că atunci, sub 
duș, am declarat textual i „Acest 1—1 
de la Budapesta va face ca jocul re­
tur să fie de două ori mai greu". 
Lumea a părut mirată dar eu mi-am 
dat seama de implicațiile acelui suc­
ces relativ.

— Crezi că factorul psiholo­
gic a fost determinat in dezno- 
dămîntul meciului retur ?

— Sînt absolut convins. în fond, 
acest meci retur cu Ungaria a semă­
nat. ca încărcătură psihologică, cu 
meciul nostru împotriva Greciei, la 
București. Ca și atunci, de data asta 
am fost la un ■ singur pas de vîrf. 
Se pare că această tensiune a depășit 
întrucîtva resursele noastre psiho­
logice... '

Dar mai e ceva la mijloc, ceva spe­
cific desfășurării celor două manse. 
După meciul de la Budapesta, deși 
am afirmat că meciul retur va fi 
greu, n-am putut evita nici unul, fie 
chiar în subconștient, ideea că vom 
cîștiga meciul cu Ungaria, că, pînă la 
urmă, această victorie va veni de 
la sine. Jucînd așa cum am jucat 
la Budapesta, adică bine, contracarînd 
mijloacele echipei Ungariei, ne-am 
creat falsa impresie că echipa Unga­
riei este, la urma urmei, o echipă 
slabă. Returul însă ne-a demonstrat 
că ne-am înșelat. Mai vreau să spun 
că echipa noastră națională a jucat 
întotdeauna foarte bine în fața unor 
adversari foarte puternici și pe care, 
mai ales, i-a considerat foarte puter­
nici, Ieri, chiar dacă echipa Ungariei 
a fost formație puternică, noi n-am 
tratat-o ca atare din primul minut, 
așteptînd, cum am mai spus, victo­
ria de Ia sine. Aș mai adăuga că. 
din punct de vedere tactic, în ciuda 
faptului că am fost preveniți. am re­
petat jocul cu Franța, adică am tra­
tat oarecum superficial meciul în 
apărare. Diferența dintre jocul cu 
Franța și cel cu Ungaria este aceea 
că fotbaliștii maghiari n-au ratat așa 
cum au făcut-o cei francezi.

— Cum ai văzut jocul ?
— înainte de a trece la joc. aș mai

spune că relaxarea noastră psiholo­
gică negativă a mai avut și neferici­
tul concurs de împrejurări al serii 
de sîmbâtă. Afiînd rezultatele finale 
ale celorlalte sferturi, subconștientul 
nostru a înregistrat și faptul că re­
turul sferturilor este în fond o manșă 
a gazdelor. Cînd am văzut că Italia 
pierde în fața belgienilor, cînd am
văzut că Iugoslavia este surclasată de 
echipa Uniunii Sovietice, cînd am
văzut că vest-germanii realizează
remiza de salon pe care și-o propu­
seseră. ne-am zis — vai. nouă ! — că 
totul merge, iarăși, de la sine...

Și acum, să răspund întrebării des­
pre joc. O primă observație ar fi 
aceea că între perechea Dumitru — 
Nunweiller VI de la Budapesta și 
cea de la București a fost o dife­
rență de cel puțin o clasă. Această 
singură observație ar putea explica 
totul, mai ales că scorul de la Bucu­
rești reprezintă. cel puțin formal, 
echivalentul meciului de la Buda­
pesta. O altă ideea ar fi aceea că 
extremele noastre n-au reușit să în­
văluie și să lărgească frontul de atac. 
Așa se face că apărarea ungară — 
am văzut chiar astăzi o fotografie —

„FOTBALUL E, 
DIN CE IN CE

MAI MULT,
UN JOC

PSIHOLOGIC"
*

a putut să se maseze în careu, unde 
a plantat o adevărată pădure de 
picioare, imposibil de străpuns fron­
tal. în sfîrșit, mai este și problema 
Dobrin. Acest jucător mare nu poate 
fi tratat cu jumătăți de măsură. 
Dacă o echipă acceptă un jucător ca 
Dobrin în formație, ea trebuie să ac­
cepte implicit și ideea de a i se su­
bordona total. Dobrin trebuie ajutat 
să ajungă în situația de a avea un 
singur om în față, pentru ca marea 
lui tehnicitate să realizeze diferența, 
așa cum s-a întîmplat cu extraordi­
narul lui gol egalizator. Din păcate, 
această subordonare n-a existat. Și 
acest lucru este valabil chiar dacă 
Dobrin n-a avut. în mod normal, for­
ma lui fizică obișnuită. în urma pau­
zei prea lungi pe care a făcut-o... 
lartă-mă că revin asupra unei idei, 
dar această idee îmi este amintită de 
cuvîntul fizică. Acum o jumătate de 
oră. vorbind cu Dumitru, acesta mi-a 
spus că în min. 20 își dădea seama 
că e sufocat și că nu poate juca. 
Pentru mine, această cădere fizică a 
lui Dumitru, ca și aceea a lui Nun­
weiller VI, sînt de-a dreptul inexpli­
cabile. Asta cu atît mai mult cu cît 
este vorba realmente de o cădere fi­
zică. (îmi este greu să cred că un 
jucător cu experiența lui Dumitru nu 
și-a dat seama că tot jocul echipei 
ungare se face prin intermediul lui 
Kociș. Dumitru, însă, nu a putut, fi­
zicește. să contracareze acțiunile lui 
Kociș).

— Cum vezi manșa a treia, 
aceea de la Belgrad ?

— E o întrebare foarte grea, dar 
în egală măsură — o întrebare ușoa­
ră. E grea pentru că sînt pus în 
situația să fac previziuni într-o re­
vistă care se va citi nu numai 
miercuri, ci și joi, cînd rezultatul de 
la Belgrad va fi cunoscut. în ace­
lași timp. însă, ea este ușoară pen­
tru că întrevăd logica desfășurării 
jocului, indiferent de rezultat. în 
momentul de față, rezultatul meciu­
lui de la București face tabula rasa 
peste tot ceea ce s-a întîmplat pînă 
acum. în acest moment noi sîntem cu 
totul alții din punct de vedere psi­
hologic. Știm foarte bine acum că 

echipa Ungariei este o echipă pu­
ternică și mai ales recunoaștem a- 
cest lucru. Știm foarte bine că for­
mula de la București a echipei Un­
gariei a fost mult mai bună decît 
aceea de la Budapesta și că proba­
bil ea va fi păstrată și la Belgrad. 
Dar, meciul de la Belgrad va avea 
o cu totul altă desfășurare. Acum 
noi nu mai sîntem „leii" care aș­
teaptă o victorie, ci am redevenit 
truditorii din ultimii patru ani. care 
s-au bătut minut cu minut pentru 
tot ceea ce s-a întîmplat pînă acum. 
Rămîn la părerea că echipa noastră 
este o echipă de luptă. în ciuda pau­
zei pe care și-a permis-o la Bucu­
rești. Noi nu sîntem înfrînți. Știm 
foarte bine că acum 15 ani aceste 
două rezultate cu echipa Ungariei 
(1—1 la Budapesta și 2—2 la Bucu­
rești). obținute pe parcursul a două 
săptămîni. ar fi fost considerate de 
întreaga noastră opinie publică spor­
tivă drept două performante de mare 
răsunet. Astăzi, în schimb, ele sînt 
considerate ca două rezultate mijlocii, 
avînd chiar nuanța că s-ar fi putut 
obține mai mult, deși jocul de la 
Budapesta și cel de la București nu 
ne dau dreptul să fi pretins o vic­
torie finală. La Belgrad jocul va 

eavea o cu totul altă structură, pentru 
că ambele echipe sînt și nu sînt în 
criză de timp.

— îți pare rău că nu ai jucat 
tot meciul ia București ?

— Bineînțeles că îmi pare rău. Am 
avut și neșansa unei accidentări neaș­
teptate. care m-a dereglat fizicește 
și care a contribuit la o oarecare 
neîncredere în posibilitățile mele, 
chiar dacă m-am simțit bine în pre­
ziua meciului. Dar. ce-a fost, a tre­
cut. Sper ca la Belgrad să fiu din 
nou în echipa națională, pentru care 
m-am bătut întotdeauna fără mena­
jamente. chiar dacă jocul meu a fost 
uneori nespectaculos. Sper să termi­
năm cu bine această competiție, care 
cunoaște învinși de o sonoritate mult 
mai mare decît aceea a echipei noas­
tre. în patru ani am parcurs un 
drum a cărui ascensiune nu poate fi 
contestată de nimeni. în numai pa­
tru ani am făcut să se vorbească des­
tul despre fotbalul românesc. într-o 
perioadă în care competițiile s-au în­
mulțit și în care asprimea lor face 
ca echipe foarte mari ca Anglia. I- 
talia. Iugoslavia, Scotia. Olanda. Por­
tugalia și multe altele, pe lîngă care, 
cu ani în urmă, noi nici nu contam, 
să părăsească un campionat euro­
pean sau o fază mondială înaintea 
noastră. La Belgrad se vor înfrunta 
două echipe de valori apropiate, a- 
vantajate și dezavantajate din punct 
de vedere psihologic. Echipa Unga­
riei este avantajată în general de 
replica acestui 2—2 la București, dar 
ea a părăsit, totuși, stadionul „23 
August" cu gîndul că a pierdut, de 
fapt, din mînă. o calificare pe care 
o avea oarecum asigurată cu zece 
minute înainte de fluierul final. Pe 
de altă parte, echipa noastră este 
dezavantajată în general de faptul că 
n-a parafat la București rezultatul 
bun de la Budapesta, dar are si a- 
vantajul special al efectului psiholo­
gic stimulativ al golului lui Neagu. 
care a salvat. în fond, un meci pier­
dut.

în această luptă dură în care se 
înfruntă atîtea gînduri, va învinge 
echipa mai matură și mai bine pre­
gătită fizic pentru maratonul celor 
270 sau 300 de minute.

Am încredere în steaua noastră și 
spun asta chiar pentru cititorii de 
joi ai revistei de fotbal...

loan CHIRILA

Mihai IONESCU
Există pe fișa de legitimare 

a portarului Mihai Ioncscu pa­
tru nume de echipe : Dinamo 
Timișoara, Energia Ploiești, 
Prahova și Petrolul. Și, totuși, 
Mihai Ioncscu poate revendica 
oricind premiul fidelității. Pre­
zența lui la Timișoara coinci­
de cu perioada serviciului mi­
litar, iar „transferul" de la E- 
nergia la Prahova este doar 
forma juridică a schimbării u-

nui nume de echipă. Mihai Io- 
nescu rămine, in proporție de 
sută la sută, un portar al Plo­
ieștilor.

Există, pe aceeași fișă de le­
gitimare o cifră care uimește. 
Mihai Ionescu a îmbrăcat pri­
mul său tricou de „luptă" la 
21 de ani. S-ar pune, firesc, în­
trebarea : Dar ce a făcut în­
tre timp ? Și răspunsul ar fi 
simplu : Aproape nimic din 
ceea ce se cheamă a da din 
coate pentru a-ți face loc în 
față. Pînă la 21 de ani, Mihai 
Ionescu A JUCAT fotbal, fără 
nici un gind special. A jucat 
pentru că i-a plăcut jocul.

Mai există, pe aceeași fișă 
de legitimare încă o cifră 
care uimește: Mihai Ionescu 
are 36 de ani. Și, totuși, „Mișu" 
rămine un jucător de neclintit 
în poarta Petrolului.

Mihai Ionescu a tost și este 
un mare campion al fair-play- 
ului, care a pierdut duelul cu 
Lereter numai și numai pen­
tru faptul că în momentul de­

cernării acestui premiu Petro­
lul se afla in penumbra 
U.T.A.-ei.

Mihai Ionescu a fost și este 
un jucător care reconsideră e- 
fectiv noțiunea de portar, in 
care intră aproape obligatoriu 
elemente constitutive ca fre­
nezia, spiritul de aventură, du­
ritatea, vehementa și celebru) 
„grăunte de nebunie". In isto­
ria recentă a fotbalului nostru, 
Mihai Ionescu are, d6 altfel, 
un frate siamez, prin structură 
și atitudine. Mă gindcsc Ia Ilie 
Datcu. Și această apropiere 
este atit de limpede incit am­
bii portari au fost sortiți să 
părăsească careul echipei na­
ționale in cursul aceleiași seri, 
la Ziirich, in 1967... Era mo­
rn intui cind liniștea lor „olim­
piană" trebuia înlocuită cu fre­
nezia unui Râducanu, cu for|a 
urui Ghiță sau cu duritatea 
unui Adamache.

In iarna aceasta, undeva pe
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Valea Prahovei, un coleg de 
redacție a vizitat cabana in 
care Petrolul urca din greu 
pantele înzăpezite pentru a pre­
găti un sezon de primăvară des­
tul de întunecat. La întoarcerea 
„din reportaj", l-am văzut pe 
mai tinărul meu coleg începîn- 
du-și astfel rîndurile : „Am fost 
pe Valea Prahovei. Sînt atîtea 
figuri noi la Petrolul, îneît am 
avut la un moment dat impre­
sia că mă aflu în fața unei 
alte echipe. Dar asta a durat 
doar o clipă. In spatele cabanei 
am zărit umbra donquijotescă 
a lui Mișu Ionescu și mi-am 
dat seama că mă aflu în mij­
locul petroliștilor..."

Mihai Ionescu ar fi putut să 
fie un foarte marc portar. Dar 
a avut și un mare defect : n-a 
izbutit să se răstească nicioda­
tă la un coechipier sau să 
plonjeze ' mai spectaculos de­
cît era necesar.

I. CH.
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ÎN ÎMTÎMPINAREA SĂRBĂTORIRII
A 25 DE AM DE LA PROCLAMAREA 

REPUBLICII POPULARE ROMÂNE
Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. și Biroul Executiv 

al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste 
au adoptat recent Hotărîrea cu privire la acțiunile ce 
se vor organiza în întîmpinarea aniversării a 25 de ani 
de la proclamarea Republicii Populare Române — 
victorie de seamă a poporului nostru în lupta pentru 
libertate, democrație și progres social.

Act de însemnătate istorică în viața țării, ideal pen­
tru care au militat forțele cele mai înaintate ale socie­
tății, în frunte au Partidul Comunist Român, abolirea 
monarhiei și trecerea întregii puteri de stat în mîinile 
clasei muncitoare, în alianță cu țărănimea și cu cele­
lalte categorii de oameni ai muncii, au marcat o etapă 
superioară în dezvoltarea statului român, în desfășura­
rea revoluției populare, instaurarea celei mai democra­
tice forme de guvernămînt din istoria națiunii noas­
tre, trecerea la înfăptuirea revoluției socialiste.

In cei 25 de ani care au trecut de la. jRoclamarea 
Republicii, socialismul a învins definitiv în România, 
deschizînd o epocă de progres rapid în viața poporu­
lui, situînd România în rîndul națiunilor cu cea mai 
dinamică dezvoltare, pe un loc demn între popoarele 
lumii. în acești ani, au cunoscut un puternic avînt for­
țele de producție ale țârii, știința, tehnica, învățămîn- 
tul și cultura, s-au schimbat fundamental condițiile de 
viață ale poporului, oamenii muncii au devenit cu ade­
vărat stăpîni în țara lor, participînd tot mai activ la 
conducerea acesteia, la adoptarea și înfăptuirea hotă- 
rîrilor și măsurilor care privesc viitorul ei. Realizările 
dobîndite demonstrează în chip elocvent înaltul rol 
constructiv al statului socialist, care, sub conducerea
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clarvăzătoare a Partidului Comunist Român, a mobili­
zat talentul și energia oamenilor muncii, capacitățile 
lor creatoare în vederea ridicării economice, sociale și 
spirituale a patriei.

In întîmpinarea celei de-a 25-a aniversări a procla­
mării Republicii, organele și organizațiile de partid, de 
masă si obștești, toate organismele șj instituțiile reunite 
în cadrul Frontului Unității Socialiste vor desfășura o 
susținută muncă politico-educativă în vederea mobili­
zării oamenilor muncii de la orașe și sate la înfăptui­
rea sarcinilor economice, social-culturale pe acest an 
și buna pregătire a condițiilor în vederea realizării 
planului pe 1973, a punerii tot mai depline în valoare 
a energiilor și marilor capacități creatoare de care dis­
pune poporul nostru pentru continua dezvoltare și mo­

dernizare a producției și a tehnicii de producție, pentru 
ridicarea parametrilor tetinico-economici și calitativi ai 
produselor, pentru sporirea eficienței întregii activități 
economice.

întreaga activitate politico-educativă care va avea 
loc în această perioadă se va desfășura sub semnul 
pregătirii Conferinței Naționale a P.C.R. și înfăptuirii 
notărîrilor sale. Manifestărilor de mare amploare pe 
plan cultural-artistic (vernisaje, festivaluri muzicale și 
cinematografice, concursuri, microstagiuni, expoziții de 
artă populară și de fotografii etc.) și sesiunilor știin­
țifice pe tema „Republica Socialistă România la un 
sfert de veac de luptă pentru transformări revoluționa­
re, pentru propășirea economică și social-culturală a 
țării" li se vor adăuga numeroase manifestații sportive 
ce vor fi organizate de Consiliul național, consiliile 
locale pentru educație fizică și sport, de cluburile si 
asociațiile sportive, în colaborare au organizațiile de 
masă și obștești.

Astfel, în această perioadă premergătoare marii săr­
bători, tineretul sportiv al României socialiste, alături de 
întregul popor, își va demonstra încă odată dragostea 
fierbinte față de patrie, față de Partidul Comunist 
Român si de conducătorul său iubit, tovarășul N'COLAE 
CEAUȘESCU.

ECHIPA ROMÂNIEI PRIVEȘTE CU ÎNCREDERE „BARAJUL" DE LA BELGRAD
• Ieri, lotul nostru s-a antrenat pe stadionul Partizan • Au reapărut buna dispoziție și opti­

mismul • Care va fi formula liniei de atac ?

BELGRAD (prin telefon). — Plecată 
luni după-amiază, la bordul unui 
„Boeing 727“ al Companiei „Air 
France", din București, reprezentati­
va de fotbal a României a aterizat, 
după 40 de minute, pe aeroportul din 
Belgrad. Pînă și Dobrin, cel mai te­
mător voiajor aerian, ne declara că 
nici nu a simțit cînd a trecut călă­
toria.

Atmosfera, destul de reținută la în­
ceput, a devenit din ce în ce mai des­
tinsă și seara, în fața splendidului 
hotel „Iugoslavia", l-am auzit iarăși 
pe Răducanu cu glumele lui care des­
crețesc rapid frunțile, iar după aceea, 
în mica promenadă pe malurile Sa- 
vei, am recunoscut familia echipei na­
ționale, care reușise, într-un timp re­
cord, să refacă urmările psihice ale 
meciului de duminică.

Marți dimineață a început campania 
propriu-zisă a meciului de baraj. Tot 
lotul a fost supus unui serios control 
medical și, la ora 11, întregul nostru 
efectiv de jucători intra pe stadionul 
Partizan, gazda întîlnirii : Răducanu 
și Adamache ; Sătmăreanu, Lupescu, 
Dinu, Deieanu, N. Ionescu și Hălmă- 
geanu ; Dumitru, Nunweiller și Anca ; 
Domide, Dembrovsclii, Dobrin, Iordă- 
nescu, Lucescu, Neagu și FI. Dumi­
trescu. S-a lucrat destul de intens și 
cu o poftă de muncă remarcabilă pen­
tru o echipă așa de solicitată cu 48 
de ore înainte.

Pînă la ora cînd telefonez, Angelo 
Niculescu nu s-a hotărît asupra „ce­
lor patru" din față, pentru că, în 
rest, în teren vor apărea, miercuri 
seara, de la ora 21 (ora Bucureștiului), 
aceiași oameni care au început și me­
ciul de pe „23 August". In privința 
liniei de atac există două posibilități : 
fie formula care a încheiat jocul cu 
Ungaria (Lucescu — Dobrin — Neagu 
— Domide), fie o variantă Neagu — 
Dobrin — Domide — Lucescu. Adi­
că este vorba doar de o schimbare de

ROMANIA — UNGARIA 
ASTA-SEARA PE MICUL 

ECRAN

Partida de pe stadionul 
„Partizan" din Belgrad va 
fi transmisă pe micul ecran 
începînd de la 20.50 (ora 
Bucureștiului).

ÎN CAZ DE O NOUA 
EGALITATE : 

1) PRELUNGIRI ;
2) TRAGERE LA SORTI

Dacă și al treilea meci 
România—Ungaria, progra­
mat astă-seară la Belgrad, 
se termină la egalitate, el 
va fi prelungit cu 2 reprize 
a 15 minute. în caz de 
menținere a egalității și 
după prelungiri, atunci echi­
pa învingătoare va fi de­
semnată prin tragere la 
sorți.

așezare. Dar nu ar fi exclus ca să 
intre în discuție și Dembrovschi, si­
tuație în care, la a doua variantă, el 
ar lua locul lui Domide.

Optimismul (cam debil la începutul 
călătoriei) a început să se simtă în 
spusele jucătorilor :

„Am încă 90 de minute în picioare 
și voi fi mult mai activ miercuri" 
ne mărturisea Dobrin.

Radu Nunweiller, cu zgîrcenia-i de 
cuvinte cunoscută, spunea :

„Nu se poate să mai jucăm așa de 
slab, noi mijlocașii, și în partida asta".

Lucescu este, ca totdeauna, circum- 

DUPĂ BUDAPESTA ȘI BUCUREȘTI,

tpect și judecător lucid : „Echipa își 
va regăsi, cu siguranță, echilibrul. 
Lecția de la București am înțeles-o 
foarte bine, cu toții".

Foarte mult mister învăluie echipa 
Ungariei care, după ce anunțase că 
v® veni în capitala Iugoslaviei marți 
seara, a comunicat telegrafic, în 
cursul zilei de luni, că va veni în 
ziua meciului și (după dejun și o 
scurtă odihnă) se va îndrepta spre 
stadionul Partizan.

Arbitrul întîlnirii, Christos Michas, 
a sosit, marți după-amiază, de la Ate­
na, cu avionul.

Atmosfera meciului se anunță cal­
dă pentru noi, și președintele clubului 
Partizan, a cărui echipă va evolua în 
deschidere, în meci de campionat cu 
Vardar Skoplje, ne spunea că galeria 
„alb-negrilor" va fi alături de echi­
pa României.

Acestea sînt, cîteva ore înaintea așa 
de dificilului meci cu Ungaria, datele 
atmosferei din orașul gazdă a acestui 
pasionant baraj.

Eftimie IONESCU

O
VEȘTI DE LA SEGHEDIN

Din tabăra fotbaliștilor maghiari, 
cantonați — după cum se știe — 
In orașul Seghedin imediat după 
înapoierea de la București, se anun­
ță că lotul lui Illovs/.ky și-a schim­
bat data sosirii la Belgrad : ei vor 
fi aici în ziua meciului, la prfnz. 
în privința formației, antrenorul 
Illovszky n-a făcut nici o precizare 
pînă acum, dar avînd în vedere a- 
preeierea pozitiva făcută de el a- 
supra comportării echipei la Bucu­
rești, se dă mai mult ca probabilă 
utilizarea aceluiași .,11".

BELGRADUL POATE FI FAVORABIL REPREZENTATIVEI NOASTRE
Bilanț : în 15 zile, echipa Ro­

mâniei a realizat ol doilea re­
zultat de egalitate în fața se­
lecționatei Ungariei. Sigur că, în 
octualul context, cînd o victorie 
la București, rezultat oarecum in­
dicat de prima partidă, nu s-a 
înregistrat, există o decepție în 
rîndul iubitorilor fotbalului. Dar 
dacă privim cele două scoruri 
în timp, ridicîndu-ne peste nece­
sitățile momentului, reprezentate 
de marea dorință a intrării na­
ționalei noastre în semifinalele 
„Campionatului Europei", trebuie 
să subliniem valoarea lor. Repre­
zentativa noastră a reușit într-o 
săptămînă ceea ce zeci de echipe 
naționale n-au reușit în zeci de 
ani, în toate precedentele între­
ceri între primele selecționate ale 
României și Ungariei. Un ele­
ment pe care l-am așezat în in­
troducerea comentariului nostru 
dedicat returului de duminică, de 
la București, pentru că este just, 
să nu-l uităm, să nu-l subapre­
ciem.

Se dispută deci — astăzi — 

un al treilea meci cu reprezenta­
tiva Ungariei. El a fost decis de 
acest 2—2 în care trebuie să 
deslușim două importante inter­
pretări :

Prima, aceea a comportării 
sub așteptări (raportată la evo­
luția de la Budapesta) a națio­
nalei noastre și — deci — ra­
tarea materializării unei situații 
favorabile de către tricolori »

A dcua îndulcește pe prima 
pentru că, în condițiile desfășu­
rării întrecerii, egalitatea apare 
ca o reușită din partea selec­
ționatei române, de două ori 
condusă și pe punctul de a se 
vedea distanțată la două goluri 
diferență, fără acea excelentă 
intervenție a lui Răducanu ta pe- 
naltyul executat de Kocsis.

Sigur că ceea ce trebuie să 
reținem pentru ceea ce urmea­
ză — și urmează chiar as'ăzi — 
sînt cîteva constatări, unele pro­
venind din similitudinea de si­
tuații J:n alte meciuri, ale al­
tor reprezentative, dar tot din 

importanta competiție o selec­
ționatelor europene.

1. Meciul pe teren propriu pune 
mari probleme gazdelor. Aproape 
toate jocurile acestor sferturi de 
finală — cu excepția unei repri­
ze, a doua, din partida de la 
Moscova dintre echipele Uniunii 
Sovietice și Iugoslaviei — ou do­
vedit că în actuala etapă a e- 
voluției fotbalului, a juca acasă 
a devenit mai pretențios, mai di­
ficil, mai complicat decit iipa- 
rul jocului în deplasare. Atacu­
rile poziționale pretind stănîni- 
rea și aplicarea întregii game a 
acțiunilor toctice, pret’nci mult 
calm, răbdare și au și procen­
taje mai reduse de reușită în 
materie de concretizare, date fi­
ind aglomerările produse într-o 
jumătate de teren. Tn opoziție 
cu acesta, fotbalul de deplasare, 
fotbalul contraatacului este —

• am văzut și duminică — de două 
ori mai simplu, mai puțin ore- 
tențios.

2. Scădere de potențial la dis­
tanță de 15 zile. Pe parcursul 

meciului-retur, observația oe 
bază, credem, este aceea a scă­
derii randamentului pentru ma­
joritatea oosturiior echipei noas­
tre. O comparație om cu ace­
iași om, deci o paralelă intre 
randamentul fotbaliștilor noștri la 
Budapesta și la București, ne a- 
rată că — în mod net, evident — 
un singur jucător a fost la ace­
lași nivel : Sătmăreanu. Bune au 
fost și evoluțiile lui Dinu și 
chiar Răducanu (cu excepția gre­
șelii sale de la primul gol) dar, 
în rest, o diferență de 60*/« *-a 
înregistrat între ceea ce au dat 
tricolorii pe Nepstadion față de 
ceea ce au reușit 15 zile mai 
tîrziu, pe stadionul „23 August . 
Motivele pot fi și de ordin psi­
hic, cei mai mulți dintre jucăto­
rii noștri nereușind să iasă, a- 
proape pînă la jumătatea repri­
zei secunde, din tracul debutului 
de partidă, paralizant parcă. 
Dar credem că ele țin și de 
domeniul fizic pentru că jucă­
torii noștri ne-au apărut mai 

puțin proaspeți fată de parte­
nerii lor de întrecere.

3. Un dereglaj tactic ? Da, tre­
buie vorbit și de acest neajuns — 
apărut prin insuficienta refacere 
a lui Lucescu, mai ales — pen­
tru că s-a văzut că rolul său, în 
economia echipei, este mult mai 
important decît au fost dispuși să 
accepte mulți dintre noi. Națio­
nala deprinsese, după nenumă­
rate jocuri în această formulă, 
o stabilitate ofensiv-defensivă 
care, duminică, s-o șubrezit mult.

Acestea sînî principalele obser­
vații după egalitatea de dumi­
nică. Ea menține în cursă națio­
nala României și meciul ei de 
astăzi, de la Belgrad, îi dă po­
sibilitatea să reolizeze un |OC 
superior celui de la 14 mai. 
Sîntem siguri că astăzi, pe stadio­
nul Partizan din Belgrad, vom ve­
dea o echipă a României jucînd 
la un nivel superior meciului, re­
tur, făcînd totul pentru a reuși 
intrarea în semifinalele „Campio­
natului Europei*.
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ffiDE VORBĂ CU
C. TÎLVESCU,
VICEPREȘEDINTE 

AL CLUBULUI FARUL

Vestea că fostul fundaș central 
al Politehnicii, apoi al Jiului și, 
în ultimul deceniu al Farului, Con­
stantin Tîlvescu, a fost numit, la 
începutul acestui an în funcția de 
vicepreședinte al clubului constăn- 
țean ne-a bucurat, mai ales că si­
tuațiile de acest fel, în care foștii 
fotbaliști ocupă posturi de răspun­
dere în conducerea unor cluburi 
pot fi numărate pe degete. „Cazul 
Tîlvescu" la Farul este pe linia 
exemplului cluburilor Rapid și Di­
namo unde Ilie Greavu și Alexan­
dru Ene dețin aceeași funcție de 
vicepreședinte. Alegerea lor se a- 
daugă, ca o recunoaștere firească 
a meritelor activității de fotbalist. 
Și aceasta, fiind bine știut faptul 
că nici o altă persoană nu poate cu­
noaște mai concret sumedenia de 
probleme din cadrul unei echipe de 
performanță, decît cineva care a 
trăit ani în șir pe dreptunghiul 
verde al stadioanelor.

Desigur, alegerea lui Tîlvescu 
n-a fost întîmplătoare. Seriozita­
te în pregătire, model de sîrguin- 
ță și comportare pe teren și în 
viața de toate zilele pentru toți 
ceilalți jucători, iată numai cîteva 
din calitățile pentru care i s-a 
acordat acest credit. Vestea i-a 
bucurat nu numai pe suporterii 
clubului, ci și — în primul rînd — 
pe jucătorii constănțeni, unii dintre 
ei făcînd cîndva parte din aceeași 
echipă cu actualul lor conducător.

într-una din zile, Tufan și Kal- 
lo spuneau : „In sfirșit, avem un 
vicepreședinte care a dat cu pi­
ciorul în minge. Era necesar și in­
dicat ca un fost jucător, care de 
fiecare dată și-a arătat atașamen­
tul față de echipa noastră, să 
facă parte din conducerea clubu­
lui, mai cu seamă că Tîlvescu n-a 
neglijat nici meseria de antrenor. 
De un asemenea om aveam de 
mult timp nevoie, de bogata lui

’Jiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiniiiuiiiiiin.

O UTILĂ

INIȚIATIVĂ

A CLUBULUI

RAPID

„VOM APELA NUMAI DIN PROBLEMELE MAJORE ALE JIULUI

LA JUCĂTORI CRESCUȚI DE N0I“ FONDUL LOCAL DE TALENTE

experiență dobindită intr-o înde­
lungată activitate".

L-am întîlnit pe C. Tîlvescu de 
curînd, cînd s-a prezentat la Bucu­
rești la examenul de avansare a 
antrenorilor. Am folosit prilejul 
pentru a sta de vorbă cu un nou 
fotbalist ajuns vicepreședinte de 
club.

— Cum te simți în noua func­
ție ?

— Cînd mi s-a propus să preiau 
funcția de vicepreședinte, am stat 
puțin pe ginduri. Și asta nu pen­
tru că nu m-aș fi simțit in stare 
să duc la bun sfirșit sarcinile în­
credințate, ci mai mult pentru că 
eram de-a dreptul emoționat. 
N-am crezut că voi găsi atîta a- 
preciere Ia toți factorii, care con­
cură Ia bunul mers al echipei ca 
și la jucători.

— Care au fost primele măsuri 
întreprinse ?

— Am pornit de la ideea — pe 
care promit să nu o abandonez — 
de a nu accepta influențe și imix­
tiuni din afară. Mă refer, în pri­
mul rînd, la anumite persoane 
care se declară atotștiutoare în 
ale fotbalului și, în fond, sînt bune 
numai de gură... La baza preocu­
părilor mele stă strînsa colaborare 
cu toți antrenorii (seniori, tineret, 
juniori și copii) în așa fel, incit, 
cu experiența mea, ca și a celor- 
lați, să găsim și să lichidăm prin­
cipalele cauze care au frînat bunul 
mers al echipei. Prin permanenta 

mea participare la procesul de in­
struire, vom căuta să găsim o me­
todă de muncă colectivă care să 
aibă la bază preocuparea continuă 
de creștere a cadrelor proprii. Ex­
periența de pină acum ne-a arătat 
că o serie de jucători plafonați 
și-au găsit „culcuș" la Farul și 
ne-am convins că o asemenea men­
talitate trebuie abandonată.

— Ce credeți că ar mai trebui 
făcut ?

— In scurta perioadă care s-a 
scurs de cînd mă aflu în această 
postură, am avut ocazia să con­
stat că, deși dispunem de un lot 
valoros și bine instruit, jucători­
lor le cam lipsește spiritul de e- 
chipă. Va trebui să insistăm în 
mod deosebit în privința îmbună­
tățirii atașamentului față de cu­
lorile clubului, printr-o mai ridi­
cată răspundere din partea tutu­
ror, ca printr-o strînsâ unitate 

sufletească, membrii secției, îm­
preună cu antrenorii și jucătorii, 
să oferim credincioșilor noștri sus­
ținători satisfacția unor jocuri de 
calitate. Numai așa vom putea ieși 
din impasul în care ne găsim.

— Pentru ediția 1972-73 la ce 
v-ați gîndit ?

— Prima acțiune este legată de 
promovarea a cel puțin doi-trei ju­
cători de la echipa de tineret. Mă 
gindesc la Rădulescu, Codin și C’iu- 
rea, elemente de perspectivă, apte 
de pe acum să îmbrace tricoul pri­
mei echipe. Numai așa vom putea 
avea o formație din compoziția 
căreia să facă parte jucători local­
nici, dorn'ci de afirmare, legați 
sufletește de năzuințele echipei și 
ale orașului. Este doar un început. 
In orice caz, pot afirma că la 
echipa Farul s-au schimbat multe 
in bine. O vom dovedi cu toții —- 
conducători, antrenori și jucători 
— în viitorul apropiat.

Gheorghe NERTEA

L-am întîlnit în biroul său de 
director economic al Centralei Căr­
bunelui Petroșani. Terminase o zi 
de muncă, o zi încărcată, si a- 
cum răpea din puținul său timp 
liber pentru marea pasiune nu­
mită fotbal. Și nu s-ar putea spu­
ne că președintele unei secții de 
fotbal nu are probleme. Tn fotbal, 
zilnic apar probleme. Pe Otto A- 
braham. fost junior în selecțio­
nata orașului Cluj, azi reputat 
inginer, nu l-am întrebat despre 
problemele de zi cu zi, ci despre 
„problema fundamentală a preșe­
dintelui secției de fotbal a clubu­
lui Jiul" Otto Abraham a răs­
puns imediat, cu profunzime și 
claritate, semn că problema a- 
ceasta îl preocupase mai de mult

— Problema fundamentală a 
secției noastre are, de fapt, mai 
multe aspecte. In primul rînd. vrem 
să ajungem în situația ca lotul de 

jucători și antrenorii să fie ata­
șați de muncipiul Petroșani. Le­
gat de acest lucru, ne preocupăm 
să asigurăm relații cit mai bune 
cu echipele din județul nostru, să 
stimulăm circuitul valoric. Pentru 
că. de ce un tinăr talentat din 
acest județ să plece în altă parte, 
cind el ar putea foarte bine să 
facă fotbal de performantă Ia 
Jiul, sâ contribuie la creșterea 
prestigiului sportiv al Văii Jiu­
lui. aici unde a fost ajutat să 
urce primele trepte ale activității 
fotbalistice? In aceeași ordine de 
idei, a dezvoltării fondului local 
de talente, există o altă proble­
mă de bază a activității noastre : 
va trebui să ridicăm un antrenor 
de aici, din Valea Jiului. Pentru 
că din 1961, de cînd sînt in secția 
de fotbal și pină astăzi, Jiul a a- 
vut nu mai puțin de..- 11 antre­
nori. Și nu văd cum o echipă se 
poate consolida valoric cu un 
antrenor care se schimbă din doi 
in doi ani. După doi ani, cind 

abia s-a stabilit o relație profundă 
între jucători și antrenor, vine 
un altul, cu alte metode, ceea ce 
înseamnă că procesul de cunoaș­
tere reciprocă începe din nou, iar 
echipa va acuza lucrul acesta.

— La cine v-ați gîndit ?
— Asigurînd condiții de lucru 

bune, ajutindu-i să-și dezvolte ca­
litățile, Jiul a ridicat antrenori 
fără nume. Coidum și Ozon sînt 
doar două exemple. Și, după ce 
i-a ajutat să-și facă un nume, a- 
ceștia au plecat- Iată de ce, deși 
pare iluzorie — cel puțin pe mo­
ment — problema formării unui 
antrenor din Valea Jiului își do­
vedește necesitatea. Dacă Jiul s-a 
gîndit să ridice un antrenor din 
curtea sa? Există în Valea Jiului 
un jucător cu calități morale și 
profesionale deosebite, un jucător 
care și-a contopit cariera sa de 
fotbalist cu culorile Jiului. E 
vorba de Petre Libardi care, însă, 
la cei 29 de ani ai săi mai aro 
multe de spus ca jucător.

i
— Tovarășe Abraham, în rela­

ția cu antrenorul, care credeți că 
trebuie să fie marele aport al 
secției de fotbal?

— Secția de fotbal trebuie să 
respecte munca antrenorului, să 
nu intervină decît atunci cînd este 
cazul, în problemele esențiale. 
Seci ia ar trebui să fie cea care 
să se preocupe să aducă antreno­
rului zeci de jucători tineri, ta- 
lentati, pentru ca acesta să aleagă, 
și nu numai antrenorul să alerge 
după elemente noi, răpindu-și atita 
timp — ceea ce va influenta, fără 
indoială. procesul de instruire. Sec­
ția de fotbal și antrenorul trebuie 
să asigure, în fond, prin simbio­
za lor, saltul valoric al echipei 
La toate acestea Jiul s-a gîndit 
și se gîndește.

.. .Dacă stăm bine și judecăm, 
discuția cu președinele secției de 
fotbal a minerilor din Valea Jiu­
lui nu s-a referit doar la Jiul...

Mircea BATRÎNU

stadionul din Ciulești 
în curs de amenajare

= La
= este
= o cameră destinată accele- 
S rării procesului de recupe- 
= rare a jucătorilor după e- 
= fort. Așadar, exemplul lan- 
= sat de Centrul de medicină 
§ sportivă „23 August". cu 
= puțin timp In urmă, n-a ră- 
= mas fără ecou și inițiativa 
E clubului feroviar ne apare
— în egală măsură oportună și 
= lăudabilă. Și asta cu atît 
E mai mult cu cît în realiza- 
= rea unui astfel de deziderat 
= major al fotbalului de per- 
E formanță s-au făcut investi­
și ții minime, iar timpul afec- 
5 tat lucrărilor a fost relativ 
E redus.
= Cîteva amănunte în legă-
E tură cu această utilă iniția- 
§ tivă a clubului Rapid ni 
E le-a furnizat însuși 
E ședințele acestuia, 
E Capră : „Camera de 
E perare este plasată în 
E nătatea vestiarelor
E de fotbal, lingă baie. Mobi- 
E lierul ei se compune, deo- 
E camdată, din 17 șezlonguri 
E comode pentru jucători și
— din două butelii oxigen 
E portabile, ca aparatură teh- 
E nică medicală. In 
E sîntem pe cale de a 
E picta
E nare cu măști ___________
E după care — sperăm ca a- 
E c®sț_ lucru să se întîmple 
= pină cel mai tîrziu la sfirși- 
E tul acestei luni — camera 
E de oxigenare să intre Si
— funcțiune, cum s-ar spune,
E cu întreaga ei capacitate de 
E lucru. Menționăm că valoa- 
E rea cheltuielilor ocazionate 
E de o asemenea lucrare nu 
E depășește suma de 20 000 
E lei, ceea ce trebuie să re- 
E cunoaștem că nu constituie 
= o problemă financiară pen- 
E tru orice club sau asociație 
E care ar avea intenția reali- 
E zării unui ■
E tiv".
= Obiectiv, 
= pe cît de 
= de ușor de 
= nire.

pre- 
Petre 
recu- 
veci- 

echipei

prezent 
com- 

instalația de oxige- 
individuale,

astfel de obiec-

subliniem noi, 
necesar, pe atît 
adus la indepli-
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A JUCAT 0 SINGURĂ DATĂ ÎN ECHIPA NAȚIONALĂ...
Tn cei 32 de ani ai săi, împliniți în fe­

bruarie, Simion Surdan a jucat o singură 
dată în echipa națională. La București, cu 
Elveția, la acel 4—2 din 1966. Și totuși, 
Simion Surdan, distins, anul trecut, cu Or­
dinul '..Meritul Sportiv" clasa a IlI-a. este 
figura centrală a fotbalului timișorean con­
temporan. Lumea vorbește despre fotbalis­
tul Surdan. despre omul Surdan și, din no­
iembrie anul trecut, despre doctorul Surdan. 
Venise din satul Pustiniș în Timișoara, cu 
numai patru clase elementare. Venise să 
joace fotbal. Și a jucat fotbal, însă și-a vă­
zut și de școală. N-a vrut să sacrifice nici 
fotbalul în numele studiului, dar nici școala 
in favoarea fotbalului. Și după ani de sa­
crificii, după ani cînd muncea în atelier, 
juca fotbal, iar seara mergea la cursurile 
liceului, au venit sesiunile studențești, au 
trecut și ele, numai cu note de la 8 în sus. 
a trecut și examenul de stat și, astăzi, Si­
mion Surdan este doctor stomatolog la Po­
liclinica studențească nr. 2 din Timișoara 
Tn tot acest răstimp de studiu îndelung și 
necesar, fotbalul n-a fost trădat o clipă. 
Dovadă că și - astăzi, la cei 32 de ani, căpi­
tanul Politehnicii Timișoara cîștigă sprintu­
rile de la antrenamente și se clasează pri­
mul în Testul Cooper, înaintea atîtor ado­
lescenți.

— Cum explici, doctore Surdan, realizarea 
dumitale superioară pe ambele planuri i 
profesional și sportiv 1

— Există o măsură în toate ! Cu această 
măsură a sacrificiului am tratat și fotbalul 
și medicina, fără să sacrific vreuna. Cred 
că viața echilibratei, fără abuzuri, te ajută 
enorm. Cu condiția să știi de la bun 
început ce vrei, să te cunoști pe tine și să 
fii tot timpul un om tare.

— In cei Î6 ani de fotbal Simion Surdan 
a avut și momente grele, cind a trebuit să 
fie tare ?

— Au existat nenumărate asemenea mo­
mente. Fiecare meci este, practic, un astfel

de moment. Unele momente te zdruncină, 
te tulbură și te apasă în cc mă privește, 
cel mai greu moment din • viața mea s-a 
petrecut la Arad, anul trecut. într-o parti­
dă cu Vagonul. La un duel oarecare l-am 
lovit pe Macavei. Acesta a acuzat lovitura. 
M-am dus la el să-mi cer scuze și el... s-a 
trîntiț Ia pămînt. Am fost eliminat. Sin­
gura dată în viața mea. Și, spun sincer, a 
fost o eliminare nedreaptă.

— De ce crezi că ai jucat doat o singură 
dată in națională ?

— Poate și pentru faptul că în meciul 
acela cu Elveția, crispat, ca orice debutant,

Surdan în acțiune

am jucat slab, împreună cu Dumitru Po­
pescu, iar a doua zi a apărut un articol tare 
la adresa mea semnat de Fănuș Neagu. îți 
spun sincer că după meciul acela n-am mai 
visat la națională. Pentru că „Poli" a retro­
gradat în anul următor în B și eram ab­
solut sigur că nu voi mai fi chemat la lot. 
Asta e regula! Cînd ești Tn B nu te mai 
vede nimeni, deși aici „viața" e mult mai 
dură, cu greu îi faci fată de Ia o vîrstă 
anume. In B, Lereter n-ar fi ajuns ce a 
ajuns la U.T.A. De fapt, eu mi-am pus bețe 
în roate in privința naționalei de prin 1960 
cînd eram căpitanul reprezentativei de ju­
niori. După turneul U.E.F A. din acel an, 
cineva, pe atunci pe la federație, mi-a spus 
că dacă nu vin la o echipă din București 
nu voi fi niciodată chemat la națională. Eu, 
însă, nu m-am gîndit niciodată sa părăsesc 
Timișoara.

— De ce crezi că fotbalul timișorean tra­
versează ani de impas ?

— Răspunsul e dificil. Cred că fotbalul 
de pe Bega a fost lipsit de un atașament 
total și susținut din partea tuturor factori­
lor, inclusiv' a spectatorilor. Fotbalul timi­
șorean merită o soartă mai bună. Dar pen­
tru aceasta el trebuie ajutat mai mult. Eu 
am încercat să-l ajut cît aro putut, ca ju­
cător. Acum e rîndul celor tineri, băieți 
talentați, dar comozi și superficiali. Am 
carnet de antrenor din '69 și cînd voi pă­
răsi arena, voi încerca să dau o mină de 
ajutor și în această direcție, unde va fi 
nevoie, atît cît voi putea eu in afara tim­
pului afectat stomatologiei.

...A doua zi, la policlinica studențească 
nr. 2 din Timișoara doctorul Simion Surdan 
a avut de rezolvat 60 de cazuri. Cu cîteva 
ore înainte, Politehnica eliminase Steaua din 
Cupa României și Surdan fusese printre 
cei mai buni jucători din teren...

Mircea M. IONESCU
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PESTE O SĂPTĂMINĂ

SE REIA 
CAMPIONATUL

VEȘTI DIN CÎTEVA
TABERE DIVIZIONARE A

„BĂTĂLIA CALIFICĂRILOR" CONTINUĂ...
DUMINICĂ, ESTE RÎNDUL SELECȚIONATEI OLIMPICE, ÎN MECIUL'

DECISIV CU DANEMARCA

Tn această perioadă, cînd aten­
ția este îndreptată spre activitatea 
reprezentativelor, am cam uitat de 
campionat, competiția care de 
fapt constituie preocuparea... de 
bază a amatorilor de fotbal de Ia 
noi, ca și din alte părți.

Campionatul s-a întrerupt odată 
eu etapa a XXIII-a și se va re­
lua Ia 24 mai cu partide extrem 
de interesante, printre care: 
f.T.A. — Dinamo, F.C. Argeș — 
„U“ Cluj și Politehnica Iași — 
Rapid.

Cum intîmpină echipele relua­
rea campionatului? Ca de obicei 
în asemenea situații, ele n-au în­
cetat activitatea de pregătire si 
jocuri amicale, cu care si-au men­
ținut jucătorii în formă. Iată cî- 
teva vesti din taberele unor divi­
zionare A.

Prime reprezentativă a țării și-a încheiat 
.campania" pentru obținerea calificării în 
turneul final al Campionatului Europei.

Acum a venit rîndul .olimpicilor” noștri să 
dea o «bătălie* la fel de importantă.

Duminică, selecționatele României și Da­
nemarcei se vor reîntîlni în meciul decisiv, 
cel care va deschide drum liber spre Mun- 
chen, la turneul olimpic final, Coincidența 
a făcut ca și de data aceasta, în prelimina­
riile olimpice să ne înfruntăm tot cu Da­
nemarca, la fel ca în preliminariile ediției 
1964 a turneului olimpic

Întîlnirea, cu o miză otît de importantă, 
se anunța dificilă pentru reprezentanții noș­
tri din considerente obiective și subiective, 
în primul rînd pentru că echipa noastră are 
de remontat handicapul unui eșec, minim 
(2—1) la Copenhaga, toamna trecută, și pen- 
tra, obținerea calificării este neapărat necesa­
ra o victorie la cel puțin două goluri dife­
rență. în al doilea rînd pentru că selecțio­
nata noastră olimpică este de fapt o gar­
nitură națională secundă care trebuie să în­
frunte o reprezentativă cuprinzînd o serie de 
jucători folosiți în preliminariile Campionatu-

lui Europei. în fine, jocul este dificil și prin 
prisma valorii adversarului și acest lucru s-a 
văzut în prima partidă, cea de la Copen­
haga. Este drept că în jocurile de pregătire 
susținute în vederea meciului de la București,

FORMAȚIILE PROBABILE
ROMANIA : Ghiță — Pop, C. Olteana, 

Vlad. N. lonescu — Anca, Simionaș — 
Gyorfi. Tătara, Knn, Marcu.

Formația este susceptibilă de modificări, 
tn funcție de starea jucătorilor incluși și în 
lotul A. mai ales a celor care vor fi fo­
losiți în medul eu Ungaria de la Belgrad.

DANEMARCA : Therkildsen — Nielsen, 
Andresen, Rontved. Rasmussen — Peter­
sen, Hansen, Nygaard — Olsen, Johansen, 
Jensen.

Arbitri : G. Kats eras — la centra — M. 
Komninakis și ®. Pasaridis (toți din Greeia).

Stadionul .23 August". Ora de Începere : 17.
• Partida va fi transmisă în direct pe 

micul ecran, începînd de la ora 16.59.

danezii au avut evoluții și rezultate mai slew 
be : 0—1 cu echipa olimpică a R. F. o Ger­
maniei și 1—2 cu selecționata amatoare ■ 
Angliei, ambele jocuri disputate la Copen­
haga. Dar, știm că asemenea întîlniri de ve­
rificare nu constituie întotdeauna criterii jus­
te de apreciere și că jucătorii se mobilizează 
altfel în meciurile oficiale, cu miză impor­
tantă, cum este cel de duminică de la Bucu­
rești. De altfel, danezii acordă multă atenție 
disputei de la București și este de presupus 
că-și vor vinde scump pielea, din moment ce 
antrenorul federal Strittich s-a deplasat de 
două ori la meciuri ale echipelor românești i 
odotă la Munchen, la partida Bayern —■ 
Steaua, ca să-i vadă pe lardănescu, Tătara 
și ceilalți, presupuși selecționați în lotul nos­
tru olimpic, a doua oară la București, la re­
centa partidă a olimpicilor noștri cu Bul­
garia B.

Sintem, însă, convinși că echipa noastră va 
ști să învingă dificultățile meciului și că prin 
joc își va dovedi superioritatea și-și va apro­
pia victoria necesară pentru a-și asigura 
plecarea la Munchen, la turneul din codrul 
jocurilor Olimpice, (p. g.)

PETROLUL IN POLONIA. Răs­
punzi nd unei invitații din Polo­
nia. echipa ploieșteană a plecat
în această țară pentru a susține
două jocuri în cadrul festivită­
ților organizate la capetele de e- 
teoe ale competiției cicliste
„Cursa Păcii". Azi. miercuri. Pe­
trolul susține primul joc, iar la 
19 mai al doilea.

ATACUL- STRITTICH,
SPERANȚA ECHIPEI NOASTRE LOTUL SĂU Șl INTENȚIILE SALE

A doua zi după meciul cu Bulgaria B, lotul nostru olimpic s-a 
deplasat la Poiana Brașov, pentru o scurtă perioadă de odihnă ac­
tivă, duminică la prînz s-a înapoiat în Capitală pentru a asista la 
jocul România-—Ungaria, iar de luni și-a reluat pregătirile în vede­
rea partidei de duminica viitoare, sub conducerea antrenorilor Gh. 
Ola și Gh Constantin. O grijă specială a fost acordată lui Kun, 
care a fost accidentat în partida cu echipa bulgară ; se speră că 
pînă duminică el va redeveni apt de joc și că-și va relua locul 
în compartimentul ofensiv, în care antrenorii își pun speranțe de­
osebite pentru atingerea obiectivului : calificarea la JO.

La pregătire, care cuprinde antrenamente și jocuri de veri­
ficare, participă toți jucătorii care au făcut parte din Iotul pentru 
jocul cu Bulgaria B. în forma sa completă, anunțată la F.I.F.A., 
lotul se prezintă astfel • Ghiță, Coman și Ștefan-portari, Pop, C 
Olteanu, M. Olteann, Vlad, N. lonescu, C’odrea, Smarandache-fun- 
dași. Anca, Sîmionaș, Dumitru. Broșovschi-mijlocași, Gjorfi, Tătarii. 
Domiiie, Kun, Neagu, Helvei, Marcu și Iordănescu-atacanți

La partida Sel. olimpică a României-Bulgaria B a asistat f 
antrenorul danezilor, Strittich, venit special la București pentru 
,a urmări pe jucătorii noștri. într-o discuție avută cu acest prilej, 
Strittich ne-a repetat ceea ce afirmase unui redactor al nostru la 
Munchen, și anume că meciul este foarte greu pentru danezi, că pri­
ma șansă este de partea echipei române, dar că — totuși — speră 
să-și apere avantajul de un gol luat la Copenhaga.

In ce privește formația daneză, Strittich ne-a spus că nu s-a 
hotărît încă asupra formulei, însă în linii mari va fi aceea folosită 
in ultimele meciuri de verificare. Ne-a dat însă un lot de 14 ju­
cători, a căror prezență este sigură : M. Therkildsen și V Hanscn — 
portafi, T. Nielsen, S. Andresen, P Rontvcd, J. Rasmussen. F. Ahl- 
berg —fundași B. Pedersen, E. Hansen, K. Nygaard — mijlocași. 
M. Olsen, P. Johanson, H Jensen, J. Marcusen — atacanți. Dintre 
aceștia. 10 au făcut parte din echipa care a jucat la Copenhaga j 
apărarea întreagă a fost păstrată, ceea ce este un indiciu al inten­
țiilor.

ItOMOIA

INDISPONIBILITĂȚI LA FA­
RC L. Antrenorul Cosmoc este 
cam îngrijorat pentru că lotul de 
jucători a suferit defecțiuni: Kallo 
se află în tratament. Tufan și 
portarul Ștefănescu sînt în con­
valescentă, iar Stoica a fost scos 
din lot pentru repetate acte de 
indisciplină. Pregătirile au con­
tinuat și continuă. Farul va juca 
la 21 mai cu Universitatea la Cra­
iova.

RETUȘURI LA STEAUA. An­
trenorul V. Stănescu a căutat în 
aceste zile să facă unele retușuri 
Jn jocul echipei. își va continua 
această acțiune în ultimele par­
tide dinaintea celei de campionat 
cu Sport Club: cu Jiul la Pe­
troșani, astăzi, și cu Rapid sîm- 
bătă pe stadionul de la Ghencea.

„JONCȚIUNE" LA COZI A, LA 
„U" CLUJ... Studenții clujeni 
'dispută și ei săptămma aceasta 
două partide amicale: miercuri, 17 
mai. la Tg. Mureș cu A.S.A., iar 
sîmbătă, 20 mai, la Oradea cu Cri- 
știl. Luni, ei vor lua drumul Pi­
teștilor, dar cu... escală la Cozia. 
Aici, ei vor face „joncțiunea" cu 
jucătorii selecționați in diferite 
loturi

RUGIUBEI REINTRA. Sîmbăta 
trecută, Sport Club a jucat la Pi­
tești, azi joacă cu Trotușul din 
Orașul Gh Gheorghiu-Dej, iar 
sîmbăta viitoare se va antrena 
în familie. în compania formației 
de tineret-rezerve. O veste care 
« bucurat echipa: Rugiubei este 
restabilit și-și va relua locul în 
atac în meciul cu Steaua.

DOUA JOCURI IN BULGARIA
PENTRU F.G. ARGEȘ. F C. Argeș 
a perfectat, pentru săptămîna care 
precede reluarea campionatului, un 
turneu în Bulgaria, cu două 
jocuri : la 17 mai la Trnovo cu 
Ft ir, la 21 mai într-un oraș care 
n-a fost desemnat încă, probabil 
Ruse

O ABSENȚA REGRETATA. Este 
vorba de Pescaru care s-a acci­
dentat din nou și prezența lui la 
meciul de campionat cu „U“ Cra­
iova stă. sub semn de întrebare. 
Proca, antrenorul Steagului roșu, 
speră însă să-1 aibă în formație 
la 24 mai. Pînă atunci, „stegarii" 
vor susține două amicale: azi, 
miercuri, cu Muscelul la Cimpu- 
lung, iar sîmbătă. cu echipa lor 
de tineret-rezerve.

DRUMUL PARCURS 
DE CELE DOUĂ ECHIPE

întîlnirea România —. Danemar­
ca are loc în cadrul preliminarii­
lor turneului olimpie, care — în 
zona Europei — au început în 11 
grupe. Echipa română a făcut 
parte din grupa a 10ta. împreună 
cu Albania, de care a dispus de 
două ori cu 2—1. Danemarca s-a 
întilnit eu Elveția în grupa a 11-a 
și a pierdut cu 2—1 în deplasare, 
dar a cîștigat cu 4—0 acasă, ast­
fel că s-a calificat pentru turul 
următor, împreună cu echipa noas­
tră, fornăind o nouă grupă, con­
form unei scheme în prealabil 
stabilite de F.I.F.A. Cum se sde, 
la Copenhaga danezii au cîștigat 
prima manșă cu 2—1.

SITUAȚIA IN PRELIMI­
NARIILE OLIMPICE

EUROPA (4 locuri ; UNGARIA și 
R.F. a GERMANIEI calificate din 
oficiu, una ca deținătoare a titlului, 
alta ca organizatoare). * Grupa I 
(U.R.S.S., Franța, Austria) : U.R.S.S. 
conduce cu 6 puncte în clasament, 
față de 4 ale Franței. Ultimul joc la 
25 mai. Franța — U.R.S.S. • Grupa
II (Polonia, Bulgaria, Spania) : Con­
duce Polonia cu 6 puncte (golaveraj 
8—3) urmată de Bulgaria cu 4 puncte 
(golaveraj 11—7). Ultimul joc la 31 
mai, Spania — Bulgaria « Grapa
III (R D. Germană Iugoslavia) : ca­
lificată R. D. GERMANA * Grupa
IV (România. Danemarca) : jocul
decisiv la 21 mai. ✓

AFRICA (3 locuri) : jocurile tu­
rului al Il-lea sint în plină desfășu­
rare, pe trei grupe (Tunisia — Ma­
roc — Mali o grupă: Togo — Came­
run — Senegal — Ghana, alta: Etio­
pia — Sudan — Madagascar, a treia). 
Termen : 28 mai.

AMERICA DE NORD ȘI CENTRAT A 
(2 locuri) : Turneul final în curs de 
desfășurare (Mexic, Guatemala, S.U.A., 
Jamaica). în clasament condue.e Gua­
temala cu 5 puncte, urmată de S.U.A. 
cu 4 puncte.

AMERICA DE SUD (2 Imuri) : ca­
lificate BRAZILIA și COLUMBIA.

ASIA (3 locuri) • Grupa I : Califi­
cată MAI.AEZIA a Grupa II : ca­
lificată BIRMANIA • Grupa ni : fi­
nală intre R.P.D. Coreeană si Iran.

Gyorfi a „liftat", la o minge urmărită, în 
răfor bulgar Fază din meciul susținut de 
României și Bulgariei

CRITERIILE DE CALIFICARE ÎN TURNEUL OLIMPIC

Potrivit regulamentului turneului olimpic, în preliminarii o 
echipă se califică pentru turul următor sau — cum e cazul acum 
— pentru turneul final din R.F. a Germaniei dacă învinge în am­
bele meciuri. In cazul cînd echipele se află la egalitate de puncte 
(fiecare avînd cite o victerie) atunci se ia în considerare golaverajul 
(prin scădere) mai bun. Dacă egalitatea se menține, atunci se dis­
pută un al treilea meci.

în cazul meciului cu Danemarca, echipa noastră se poate cali­
fica printr-o victorie la minimum două goluri diferență, avînd în 
vedere că la Copenhaga a pierdut cu 2—1. în eventualitatea 
nedorită — că ar învinge numai la un gol diferență, se va disputa 
o a treia partidă. Federațiile au și căzut de acord asupra datei și 
locului : 1 iunie la Saarbriicken, în R F. a Germaniei.

PREZENȚE
Fotbalul românesc a fost repre­

zentat la cinci ediții din cele 12 
ale turneului olimpic, desfășurate 
pină acum, Iar cel danez la șase 
din aceste ediții. Bilanțul:

ROMANIA — 1924 (Paris) — e- 
liminată în optimile turneului fi­
nal ; 1952 (Helsinki) — eliminată 
în meci preliminar eu Ungaria; 
1960 (Roma) — eliminată in gru- 

careul de 16 m, de un apă- 
reprezentativele olimpice ale

Foto : Dragoș NEAGU

OLIMPICE
pa preliminară; 1964 (Tokio) — 
locul 5 după turneul final; 1968 
(Ciudad de Mexico) — eliminată 
în grupa preliminară.

DANEMARCA — 1908 (Londra) 
— finalistă; 1912 (Stockholm) — fi­
nalistă; 1920 (Anvers) — eliminată 
in optimi: 1918 (Londra) - locul 
3; 1952 (Helsinki) — eliminată în 
sferturi; 1960 (Roma) — finalistă.

CELE PATRU INTlLNIRI
ROMÂNIA - DANEMARCA
23.VI.1963, Copenhaga.
DANEMARCA — ROMANIA 8—«
(1-1)
Au marcat : Constantin (min. 5), 

Brunn (min. 17). Manolache (min. 
52), Enoksen (min. 59, din 11 m) țl 
Manolache (min. 64). Arbitru : Gui»- 
nard (Elveția).

DANEMARCA : Sorensen — Johan­
sen, J.J. Hansen. B. Hansen, EBa- 
sen, J. Petersen. Bertelsen, O. Sbi«&- 
sen, O. Madsen, Bruun, Enoksen.

ROMANIA : Datcu — Popa, Nun- 
weiller ni, Greavu, Em. Petru, Kosa- 
ka, Pircălab. Varga, Manolache. Cons­
tantin. Haidu.

3.XI.1963, București
ROMANIA — DANEMARCA »—»
(1-3)
Au marcat : Thorst (min. 1 ți D. 

Bertelsen (min. 17), Em. Petru (min.. 
35 și 80). Arbitru : Zecevici (Iugoslar 
via).

ROMANIA : Datcu — Popa, Nun- 
welller HI, Ivan, Em. Petru, Koszka, 
Pircălab, Constantin, Manolache. Țlr- 
covnicu, Haidu.

DANEMARCA : E. Sorensen — J®- 
hansen J. Madsen, J.J. Hansen, B. 
Hansen, Petersen, Bertelsen, Thorst, 
O Madsen, O. Sorensen, Danielsen.

28.XI.1963. Torino _ -
ROMANIA — DANEMARCA «—1
(1—0, 1—1) ,
Au marcat : Creiniceanu (mm. 31), 

Bertelsen (min. 87). Sasu (min. 117). 
Arbitru : Campanatti (Italia).

ROMANIA : Mindru — Popa, Co­
rinas, Greavu, Em. Petru. Koszka, 
Pircălab, Sasu, Vbinea, Constantin, 
Creiniceanu.

DANEMARCA : E. Sorensen — Jo­
hansen, J. Madsen. J.J. Hansen. B. 
Hansen. Petersen, Bertelsen. Thorw» 
O Madsen O. Sorensen, Danielsen.

10.X.1971. Copenhaga
DANEMARCA — ROMANIA »-•

Au marcat : Boe (mm. 2 
col), Petersen (min. 11). Dembrovseaa 
(min. 46). Arbitru : Ohmsen (R. F. • 
Germaniei). _

DANEMARCA : Therkildsen - *
Nielsen, Andersen, Rontved. Rasmus­
sen _ Petersen. Hansen. Nygaard — 
Olsen. E. Nielsen. Markusen.

ROMANIA : Răducanu — _ Cheran, 
Boc Dinu, Popovici _ Dumitru (min. 
78 : Pescaru). Nunweiller VI — « 
cescu. Dembrovschi. Neagu (mln. 
Tătara), Iordănescu.

QBG000 Nr. 312
Pag. 5



NEREIIȘIND SĂ FRUCTIFICE, WffiT AVANTAJUL TERENULUI, ECHIPA ROMÂNIEI ÎNCEARCĂ A3. O

Acoperindu-si fala cu palmele, Radu Nunweiller nu ore taria de a privi la momentul penaltyvlui, executat de Kocsis și respins, în cele din urma de 
iRăducanu Foto : Paul ROMOȘAN

SCURT COMENTARIU TEHNIC NEAJUNSURI

CARE AU G r RANDAMENTUL „TRICOLORILOR'
Cu toată explozia de bucurie a 

tribunelor, can au salutat cu legi­
timă satisfacție golul, egalizator al 
echipei noastre, realizat de. Neagu 
cui.numai 9 minute înainte de flu­
ierul final al arbitrului Tschent- 
scher, meciul de duminică s-a în­
cheiat într-o atmosferă de liniște 
destul de semnificativă, ale cărei 
sensuri nu ne sînt, desigur, prea 
greu să le înțelegem.

Pe de o parte, liniștea aceasta a 
tribunelor a semnificat nemulțumi­
rea zecilor de mii de spectatori față 
de jocul sub așteptări prestat dumi­
nică de echipa noastră, dar — pe 
de altă parte — o putem ’ interpreta 
și ca o dovadă că publicul a înțe­
les că — în ceea ce privește califi­
carea — conturile nu pot fi socotite 
încheiate, că acest pasionant duel 
fotbalistic continuă cu șanse egale 
pentru cei doi parteneri de între­
cere.

Am descifrat, dacă putem spune 
așa, în această liniște a tribunelor 
atît o maturitate a publicului, o do­
vadă a competenței sale fotbalistice 
crescînde, cît și o nouă probă a ata­
șamentului său față de echipa na­
țională, pe care n-a înțeles s-o con­
damne (c-um se întîmpla într-un 
Itwul nu prea îndepărtat în cazul 
unor meciuri în care rezultatul nu 
se dovedea pe măsura așteptărilor) 
ci — dimpotrivă — față de care 
și-a manifestat astfel încrederea în 
ce privește rezultatul celui de al 
treilea meci.

Acum însă, după ce de la meci 
au trecut cîteva zile, putem totuși 
privi evoluția „tricolorilor" noștri 
cu un ochi critic, mai bine-zis ana­
litic, explicativ, detașați de afec­
tarea pe care nu putem ascunde că 
ne-a produs-o ratarea unei bune 
ocazii de a obține calificarea la 
București.

Una dintre primele carențe ma­
nifestate de echipa României a fost 
aceea că, la mijlocul terenului, zonă 
decisivă într-o partidă de fotbal (cu 
atât mai mult între parteneri de 
întrecere de aceeași valoare), de-a 
lungul întregii prime reprize supe­
rioritatea a fost de partea forma­
ției oaspe. Așa cum s-a subliniat si 
în alte comentarii de presă, echipa 
ungară a avut în această zonă doi 
oameni excelent! (Kocsis și Sziics, 
dar mai ales primul), un al treilea 
om remarcabil prin marea sa zonă 
de activitate și bagajul tehnic in­
dividual (Istvan Juhasz), benefi­
ciind — în plus — pe lungi pe 
noade de timp și de aportul lui 
Zambo, tipic reprezentant al așa- 

numitei categorii de jucători „ex- 
trcmă-falsă". Trebuii precizat însă 
că această superioritate a oaspeților 
în acest sector n-a venit numai din 
calitățile lor individuale, ci și din 
faptul că cei doi mijlocași ai noș 
tri (Dumitru și Radu Nunweiller, 
altă dată punctul forte al echipei) 
au avut duminică o zi slabă, pri­
mul nereușind să-l anihileze pe 
Kocsis (poate și din cauză că a ju­
cat cu o prea mare înclinație spre 
ofensivă), iar cel de-al doilea ne- 
maiindeplinindu-și cu luciditatea și 
capacitatea-i fizică recunoscută ro­
lul de „dirijor" al jocului de an­
samblu.

Evident, atacul nostru a păcătuit 
duminică în primul rînd prin unila­
teralitatea încercărilor sale de 
pătrundere, pe mijlocul defensivei 
oaspe. Ni se pare însă că aici n-a 
fost vorba de o greșeală inițială de 
concepție, ci că lucrurile au stat 
așa din cauză că pe aripa dreaptă 
ne-a lipsit un jucător specializat 
ca extremă, iar pe cea stîngă, Iordă- 
nescu nu s-a ridicat, surprinzător, 
la nivelul evoluțiilor sale anterioare 
din acest post. Oricît s-ar vorbi 
în fotbalul modern de multilate 
ralitatea jucătorului, de dispariția 
posturilor, nu se poate totuși ignora 
că pe aripa unui atac trebuie pus 
totuși un jucător cu viteză, care să 
poată deborda în cursă pe funda­
șul direct (ceea ce nu e cazul cu 
Domide sau Dobrin) și care, mai 
ales, are obișnuința centrărilor. Un 
joc de atac preponderent pe margi­
nea terenului era oricum mai indi­
cat decît unul cu încercări de pă­
trundere pe centru, în condițiile 
apărării aglomerate prestate dumi­
nică de echipa oaspe, mai ales 
după ce ea s-a găsit de două ori în 
avantaj pe tabela de marcaj. Or, 
tocmai sub acest aspect s-au simțit 
îmbunătățiri după introducerea lui 
Ducesei). în schimb, Neagu, intro­
dus în centru în locul lui Dem- 
brovschi, a. adus altceva echipei, 
mai bine-zis atacului : forța de Pă­
trundere, deplasarea mai rapidă, 
insistența, calități care l-au și dus 
în situație de gol, cînd s-a infiltrat 
foarte bine pînă în careul mic ad­
vers, speculînd situația ivită la gre­
șeala lui Geczi.

Cît despre compartimentul apără­
rii, trebuie să remarcăm că nici 
acesta n-a dat total satisfacție. La' 
jucătorii liniei de fund s-a făcut re 
marcată o oarecare fragiliiaie, ne­
glijențe în marcaj, pornite, poate, 
tot din acea grabă de a construi 

atacuri decisive, de a merge mult 
in față pentru susținerea atacului. 
Tipic pentru acest aspect ni se 
pare golul al doilea, pe care echipa 
noastră l-a primit în urma unei 
centrări a lui Szoke. lansat de 
Kocsis, cu abilitate, într-un moment 
cînd Deleanu se afla mult avansat 
în terenul advers.

După cum se vede, aceste cîteva 
observații critice la adresa echipei 
noastre se referă aproape exclusiv 
la aspecte de ordin tehnic. Ele nu 
ating (și nici nu s-a putut vorbi 
despre așa ceva) aspecte legate de 

Deși jenat.de Pancsics, Domide a sărit mai înalt decît Geczi, dar bolo- 
nul, reluat cu capul, va trece peste „transversala".

Foto : Draqoș NEAGU

puterea de luptă a echipei, de do­
rința sa de victorie, calități pe care 
întregul public le-a remarcat și 
care, de altfel, au și primat în fi­
nal. cînd jucătorii noștri au domi­
nat, și au obținut egalitatea pe care 
o meritau.

De aceea, credem că eliminînd 
greșelile de duminică și jucînd 
astă-seară la Belgrad cu aceeași dă­
ruire, ei vor putea evolua la un 
nivel în orice caz mai bun și că își 
vor putea valorifica șansele care nu 
sînt eu nimic mai mici decît ale 
partenerului de întrecere.

RADIOGRA
AMBIANȚA. — O atmosferă pro 

meciurilor mari. Tribune arbip 
entuziasm, steaguri și stegulețe, »< 
luri' sportive între galerii, ia ir 
ne luind loc grupuri masive da 
riști unguri. în incinta stadion 
— grupuri de pionieri, cu buchete 
flori oferite jucătorilor și fanfara 
litară completează cadrul sărbător

CARACTERISTICILE MECIUI 
In primul rînd sportivitatea (preș 
tă tot timpul, In teren ca și în tri 
ne). Jucătorii și-au disputat cu arc 
re șansele, dar cu mijloace corecte 
al doilea rînd, nivelul tehnic modi 
a fost un meci de luptă, tipic de cl 
Scare.

ORGANIZAREA JOCULUI EC 
PF.LOR. Normal, formația noastr; 
pus accent pe atac. Dembrovsch 
pendulat, după fază, între înainl 
și linia de mijloc, ponderea avîn 
prezența sa în atac, ca și a lui 1 
mitru și Nunweiller VI. Randamei 
general însă a fost sub așteptări. C 
peții au jucat cu Sziics ca al trei 
fundaș central, cu Kocsis în cent 
liniei mediene, cu rol de coordâi^ 
și dese infiltrări în atac, și cu L 
și Szoke „vîrfuri" de contraatac ( 
celent executat), la care s-a alătu 
și Zambo, plasat în urma lor.

ASPECTUL REPRIZELOR. Prim< 
aparținut — tactic — echipei magi 
re. care a acoperit mai bine terer 
mai ales Ia mijloc, s-a grupat inb 
gent în fața porții in fazele de apă 
re, eșalonîndu-se în adincime, și 
contraatacat rapid, speculind spaț 
libere lăsate de apărătorii noștri, 
schimb, a doua parte a meciului 
desfășurat sub semnul superiority

ROMANIA—

AU MARCAT : Szoke (min. 
Neagu (min. 81).

STADIONUL „23 AUGUST" 
cald ; circa 80 000 de spectatoi

ROMANIA : Râducanu—Să’ 
mitru, Nunweiller VI—Domide ( 
Domide), Dobrin (min. 66: Ne>

UNGARIA : Geczi—Fabian, 
Kocsis (min. 66 : Kii), Sziics—5 
Dunai II), Zambo.

ARBITRU K. Tschentscher. 
gele (toți din R. F. a Germanie

COMPORTAREA J
Dincolo de rezultat, de aspectul t 

neral al partidei, conform obiceiul 
ne vom ocupa. în rîndurile urmâtotn 
de comportarea fiecărui jucător 
parte.

RADUCANU. Probabil insuficie 
încălzit, a început contractat, fii 
surprins la lovitura liberă executa 
de Bene, din afara careului, și c 
care s-a înscris, apoi, golul lui Szol 
După aceea, însă, a avut două inte 
venții salvatoare, ieșind și blocîi 
curajos, în minutele 16 și 23, cîi 
Szucs și respectiv. Zambo scăpase 
singuri. In min. 45, și-a răscumpăr 
greșeala de la golul întîi, ri’Wrtgîi 
magistral, de lingă bară, la penalty 
executat de Kocsis. De reținut, ca ; 
un element pozitiv, faptul că, ori < 
cîte ori a fost cazul, el a repus < 
mina la coechipieri, lansîndu-și ech 
pa în atac. Nota 7.

SATMAREANU. Acoperind judici 
zona sa, a fost fundașul nostru c 
mai greu de depășit de adversarul c 
rect (Zambo). A avut și un plasame 
bun, putînd interveni cu succes 
pentru dublarea coechipierului apr 
piat. Mai puțin consistent, ca de ob 
cei, aportul iui în atac. Nota 8.

LUPESCU. Atent și clar în joc 
prima parte, el a slăbit după acee 
marcajul la Bene cînd acesta s-a d 
plasat derutant spre culoarul lui, inv 
tîndu-i astfel pe „servanții* 1 
Illovszky să-și caute „vîrtul" cu pa 
lungi, trimise în adincime. La pena 
tyul acordat de Tschentscher, Lupesc 
n-a intenționat să joace balonul c 
mina. Nota 6.

DINU. Printr-a intervenție in ea 
tremis (min. 26 — contră la Bene, sei 
vit la 6 m), dinamovistul s-a opus c 
tabela sâ arate la un moment dat 0— 
Apoi (min. 36), ezitînd între a-1 di 
bla pe Deleanu și a-1 marca, îndea 
proape, pe Bene, Dinu își are parte 
sa de vină la golul lui kocsis. In re 
priza a Il-a, aportul lui a marca 
un sensibil crescendo. Nota 8.

DELEANU. Plasat defectuos in prt 
ma repriză, a fost deseori depășit d 
rapidul Szoke. De la el a plecat goli 
al doilea. Și-a mai revenit după pau 
ză. Nota 5.

DUMITRU. Vrînd să facă mult, d 
astă-dată a realizat mai puțin. E-an 
văzut, deseori, alcrgînd să deposedez' 
decisiv lingă tușă, cînd sarcina lu

jenat.de
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MECIULUI
iRtonale a formației noastre, mal 
?s după schimbările efectuate. Linia 

mijloc a activat mai eficient, iar 
acul mai incisiv, mai combinați*.

I SUPERIORITATE OFENSIVĂ
acui mai incisiv, mai comiiinaui,

CUM S-A MARCAT- Min. ♦» Bene 
xecută puternic o lovitură liberă de 
i 30—35 m, mingea lovește bara 
■ansversală șl revine în teren, la 
zoke, care reia în plasă : 0—L Min. 
1: Dembrovschi trage pe jos în bară, 
aiSnul sare în teren, Dobrin îl re- 
iperează și dintr-un unghi ascuțit 
itează cu boltă peste Geczi și Szucs 
1 poartă : 1—1. Min. 36 : o nouă gre- 
sală de plasament a apărării noas- 
•e( Szoke scapă pe extremă și cen- 
-ează, Lupescu ratează intercepția, 
lene ti pasează lui Kocsis, aflat com- 
let liber în fața porții și 1—2. Min. 
1 : centrare Lucescu spre stînga, re- 
entrare Dobrin de pe stînga pe 
ireapta, cap Domide, Geczi prinde și 
capă, iar Neagu — plasat în fața 
■orții — reia puternic, de la cîțiva 
aetri : 2—2.

MOMENTELE PSIHOLOGICE. Fie-
^el poate fi considerat ca atare 

Șoareci s-au marcat din greșeli de 
ipărare (plasament greșit la golurile 
«speților, preluare greșită a lui Ba- 
int și minge scăpată de Geczi la 
;oluri!e noastre). Alte asemenea mo- 
nente : intervențiile salvatoare ale 
ui Răducanu din min. 16 și 23, dar 
nai ales apărarea penaltyului execu­
tat de Kocsis în min. 45, penaftyul ne- 
icordat de arbitru la un fault comis 
n careu asupra lui Dumitru (min. 30) 
a ocazia ratată de Domide (min. 59 
— șut peste poarta părăsită de Geczi).

RIA 2—2 (1—2)

9 de joc foarte bun ; timp frumos.

mu. lupescu, Dinu, Deleanu—Du- 
4: Lucescu), Dembrovschi (min. 74: 
lordănescu (min. 66 : Dobrin).
:sict, Balint P. Juhasz—I. Juhasz, 
(mm. 66 : Bene), Bene (min. 66 : 

la tușă de H. Aldinger și P. Stcî-

Ca element de analiză statistică a 
partidei retur dintre naționala noas­
tră și cea a Ungariei, ne-am propus 
de astă-dată, o reprezentare grafică 
— susținută de înregistrări — a mo­
dului în care cele două echipe au de­
ținut inițiativa în joc. In acest scop, 
am înscris pe fracțiuni de timp, nu­
mărul acțiunilor de atac organizate și 
eficiența lor. De aici a rezultat (în 
graficul alăturat — In partea de jos : 
numărul acțiunilor reușite și nereu­
șite) pentru fiecare dintre cele două 
formații — cite o reprezentare a evo­
luției ofensive, pe care în rîndurile 
ce urmează ne propunem să le urmă­
rim și să le comentăm.

Astfel, în primele zece minute ale 
întîlnirii uliștii maghiari au fost 
cei care’ au controlat, cu autoritate 
chiar, jocul. Ei au avut 15 atacuri — 
față de 10 ale noastre — au șutat de 
două ori la poartă și au înscris un 
gol. Această primă decadă a partidei 
a constituit pentru oaspeți un start 
promițător și unul din vîrfurile de 
exprimare a capacității lor ofensive. 
Intre min. 10 și 20 aspectul jocului 
se schimbă în favoarea jucătorilor 
români : ei urcă la 18 acțiuni deta-atac,

ascendente și 
echilibrate pentru ambele for- 
la capătul cărora începede

Mihai IONESCU

R = ACT/UN! DC ATAC RfUStTC 
Al — ACT! UN/ O£ ATAC NCREUSITf

5 contra 2, sau o imagine grăitoare 
a măsurilor de precauție luate în de­
fensivă de formația oaspe, mai ales 

în finalul partidei

finalizînd una dintre ele prin Dobrin, 
în timp ce adversarii coboară, aproa­
pe vertiginos, sub presiunea unei do­
minări teritoriale evidente, echilibra­
tă în bună măsură printr-o superioară 
comportare pe plan tactic. Situația se 
menține, întrucîtva asemănătoare și • 
în următoarea decadă (20—30) cu deo­
sebire că spre sfîrșitul acestei perioa­
de de. timp, forța de atac a echipei 
române scade treptat, anunțînd parcă 
un final de repriză dominat, din nou 
și clar, ca și începutul partidei, de 
formația maghiară. Lucru de altfel 
marcat, prin cel de al doilea vîrf o- 
fensiv al oaspeților, între min. 30—45 
interval în care aceștia au înscris go­
lul al doilea și au avut posibilitatea 
majorării soprului, prin lovitura de la 
11 m din min. 45.

In repriza a doua, gazdele atacă mai 
mult între min. 45—55, dublu față de 
fotbaliștii unguri (15—7) dar steril ' 
menținem superioritatea ofensivă și în 
decada 55—65, cu toate că realizările 
jucătorilor români scad la nivelul an­
terior al adversarului. Urmează apoi 
zece minute (65—75) -------- x- —•
foarte 
mâții,
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sarea echipei gazdă într-un final car» 
îi aparține (min. 75—90) și în care ob­
ține egalarea, dar fără forța și mol 
ales, luciditatea necesară de a realiza 
și victoria.

In concluzie, referindu-ne la ansam­
blul jocului, se poate spune că, deși 
echipa României a atacat ceva mal 
mult decît fotbaliștii unguri (rapor­
tul general al acțiunilor de atac t 
110—88), superioritatea sa ofensivă s-a 
manifestat numai pe plan teritorial, 
nu și tactic. Fără îndoială, insuficien­
tă față de avantajele oferite de tere­
nul propriu și, mai ales, sub nivelul 
calitativ corespunzător — ne referim 
la indicii de eficacitate — pentru a 3 
putut fi convertită în victorie.

Ceea ce confirmă și justețea rezul­
tatului de egalitate.

pri:: ipilâ. ea mijlocaș delensix era
să închidă un unghi în lața lundași- 

!** oșirl centrali. Făcind o medie
între intenții și realizări : nula 6.

NUNWEILLER. Ca de obicei a 
muncit mult, dar a pasat deseori gre­
șit și și-a îngreuiat misiunea — și a 
iuj, și a echipei — „cărînd”, uneori, 
exagerat mingi spre careul advers. 
Din această din urmă cauză, nici 
replierile lui n-au fost oportune, lă- 
sînd descoperit culuarul lung, destinat 
lui și prin care s-au inițiat destule 
contraatacuri periculoase. Nota 6.

DOi^UM Tn prima parte, neacomo­
dat- cu ... tricoul cu nr. 7, nu și-a 
găsit locul, s-a descurcat greu. Mai 
bun în formula de atac din repriza 
a doua cînd a acționat pe zone con­
venabile lui. Nota 6.

DEMBROVSCHI. Util echipei în pri­
mele 45 de minute prin travaliu și 
clarviziune. N-a avut resurse și pen­
tru următoarele, intrînd în momente 
de sufocare. Nota 5.

DOBRIN. A î nceput bine, a înscris 
un gol splendid (evitare, prin fentă 
de corp a adversarului, șut cu stîngul 
peste Geczi, ieșit, și peste Sziics, pla­
sat în poartă) care a redat echipei 
moralul. Acționînd, însă, după pauză, 
mai mult pe o zonă laterală, Dobrin 
n-a mai fost. .. el. Nota 7.

IORDANESCU. După starea gripală, 
n-a avut resurse și pentru situația de 
apărare (în prima repriză a venit de­
seori în sprijinul apărării imediate) 
și pentru aceea de atac. A fost și mai 
puțin inspirat, ca de obicei, din care 
cauză n-a reușit să-l depășească pe 
Fabian. Nota 5.

NEAGU. A jucat doar 24 de minu­
te, dar a făbut-o cu mult nerv și o- 
rientare. A fost pe fază și la „capul” 
lui Domide, reluînd, cu sete, în pla­
să, balonul scăpat de Geczi. înaintaș 
percutant și în formă, în ultima vre- 
mg, el trebuia introdus mai devreme 
în echipă. Nota 7.

LUCESCU. Un sfert de oră, cît a 
fost în teren, atacul și-a recăpătat 
stilul. Echipa l-a simțit că e „al ei”, 
l-a jucat cu mingi bune de centrat în 
careu, la coechipieri. Dacă tot a fost 
apt de joc, de ce n-ai lost introdus 
imediat după pauză ? Nota 7.

URIA DE A JUCA,

TEAMA DE A PIERDE...
Se știe prea bine că decepțiile 

sînt totdeauna pe măsura speran­
țelor risipite. Așa stau lucrurile și 
cu cele ale României, după me­
ciul său împotriva Ungariei, pe 
care l-am văzut duminică pe sta­
dionul „23 August". . .

Fotbalul românesc a muncit mult 
în acești ultimi ani, reușind să se 
înalțe la un astfel de nivel, îneît 
nu-i mai lipsea decît încoronarea 
mult dorită, o victorie duminică în 
fața unui public cald, victorie care 
i-ar fi deschis larg porțile acestui 
„club închis", al primelor patru e- 
chipe europene. Dar, iată, tricolorii 
români au eșuat, cel puțin provizo­
riu, ca un strălucit elev la un exa­
men, care are, însă, totuși, șansa 
reexaminării.

Dacă am utilizat această compa­
rație, am făcut-o pentru că sînt 
convins de un lucru, care îmi pare 
fundamental în materie de fotbal : 
acela că psihologia joacă un rol cel 
puțin la fel de important ca latu­
rile fundamentale admise pînă a- 
cum în legătură cu acest sport, 
condiția fizică, tehnica individua­
lă, tactica. Or, tocmai în acest do­
meniu al psihologiei, românii au 
fost duminică în situația de a în­
registra o notă eliminatorie. A- 
cesta este, din punctul meu de ve­
dere, motivul esențial al acestui se- 
mieșec atît de dureros resimțit.

De altfel, noi, francezii, sîntem 
în măsură să judecăm bine aceste 
calități și defecte ale unor latini, 
cum sînteți și dumneavoastră : la­
tinul este, în general, inventiv, dar 
emotiv, această emotivitate dete- 
riorînd adesea inventivitatea. Pen­
tru că, ce altă explicație să dăm 
veritabilelor contrapertormanțe ale 
unor jucători ? Căci acolo unde 
valoarea lor nu este pusă în dis­

cuție, nereușita este pur și simplu 
o chestiune de împrejurări.

De altfel/ starea de nervozitate 
în care se afla Angelo Niculescu 
după meci este cea mai bună do­
vadă. Totuși, vîrsta sa, experiența 
sa . și, mai ales, postul său ar fi 
trebuit să facă din antrenorul ro­
mân omul cel mai calm de pe sta­
dionul „23 August". Iată, însă, toc­
mai el — de obicei atît de calm — 
n-a fost așa duminică, ceea ce do­
vedește starea de mare tensiune 
nervoasă în care s-au găsit româ­
nii pentru acest joc. Calmul, auto­
controlul fac parte integrantă din 
bagajul campionilor, acesta e un 
lucru care nu trebuie uitat.

Din punctul meu de vedere, am 
să fac și unele considerații tehnice 
și tactice, dar precizez că cele ce 
voi spune mai jos se estompează 
în raport cu aprecierile precedente.

Totuși, se impun cîteva observa­
ții :

• slăbiciunea romanească pe 
aripi, cu un Domide care nu poa­
te deține acest rol și cu un Iordă- 
nescu parcă strivit de evenimente, 
lucru poate explicabil țînînd seama 
de vîrsta sa crudă ;

• susținerea insuficientă a lui 
Dobrin, jucător care posedă „arma 
absolută” în fotbal și care se nu­
mește clasă. De altfel, el este cel 
care a salvat, la un moment dat, 
situația, marcîpd primul gol și 
pregătindU-1 pe cel de-al doilea. 
Trebuie susținut de coechipieri 
pentru a-și pune în valoare cali­
tățile ;

• „discreția’* liniei de mijlocași 
Dumitru — Nunweiller, cei con­
siderați drept plămînii echipei și 
care duminică au jucat de parcă 
ar fi fost atinși de pneumonie :

Atît meciul de la 
Budapesta, cît și cel de 
la București dintre re­
prezentativele României 
și Ungariei, a fost ur­
mărit de către cunoscu­
tul comentator de fot­
bal ROBERT VERGNE, 
trimis special al ziarului 
parizian „l’Equipe".

l-am solicitat, pentru 
cititorii revistei noastre, 
cîteva păreri asupra ce­
lor două meciuri pe 
care le-a vizionat.

• libertatea lăsată lui Kocsis 
care încă de la Budapesta își eta­
lase talentul de organizator ;

• lipsa de concentrare a lui Ră­
ducanu la începutul de partidă. De 
altfel, nu este prima oară cînd 
asemenea neplăceri se petrec cu 
talentatul portar român și asupra 
acestui punct slab el trebuie să 
mai lucreze ;

• schimbările de jucători, făcu­
te — după părerea mea — prea 
tardiv pentru ambele echipe.

Ajungînd la acest punct, vom 
vorbi și despre unguri. Ei au ju­
cat exact meciul care le convenea 

să-1 joace, așa cum, de altfel, au 
făcut-o și românii la Budapesta. Ce­
ea ce dovedește în mod clar că cele 
două echipe (ca multe altele, de 
altfel), se găsesc de-acum mai in 
largul lor atunci cînd joacă in de­
plasare decît în fața publicului 
propriu. Aceasta este, de altfel. în 
strîns raport cu evoluția jocului 
așa-numit „de contră” care favori­
zează, la urma urmelor, echipa 
care este dominată.

Cele două meciuri nule înregis­
trate la Budapesta și -la București 
(eu le-am văzut pe amîndouă) se 
înscriu, deci, perfect în această lo­
gică a lucrurilor. La originea aces­
tui proces se înscriu competițiile 
europene intercluburi, cu sistemul 
lor de meciuri tur-retur. Gazdele 
sînt lăsate să-și facă jocul dar, cel 
mai adesea, jocul le este, în fond, 
refuzat. Dar, cum gazda devine, la 
rîndul său, oaspete, se reajunge, și 
în al doilea meci, la aceleași pro­
bleme, fără a avansa, în general, 
nici măcar cu un pas.

De aceea meciul de baraj de la 
Belgrad se anunță atît de pasio­
nant.

Schemele obișnuite vor ti com­
plet răsturnate.

Vom putea asista la o veritabilă 
reîntoarcere la izvoarele fotbalu­
lui : ofensiva creatoare a j oculta, 
posibilități de gol pe care de 
astă-dată cele două echipe vor fi 
obligate să le înscrie. Prin urmare, 
vai de acea echipă care nu un 
înțelege acest spirit ! Dacă însă, 
echipele României și Ungariei vor 
fi „mobilate” cu aceeași teamă, înctt 
să nu-și modifice „arsenalul”, exis­
tă riscul de a se ajunge din nou 
la punctul de plecare.

In acest caz, ml se pare că su­
perioritatea românilor în ceea ce 
privește condiția fizică ar putea 
fi elementul care să-și spună 
cuvîntul în eventualele prelungiri. 
Bineînțeles, însă, nu este decît o 
personală și fragilă ipoteză.

Aș Lvrea să închei amintind 
cititorilor revistei „Fotbal” ua 
vechi proverb din țara mea t 
„Frica nu evită pericolul”. Le do­
resc românilor ca la Belgrad pe­
ricolul eliminării să nu nască la 
ei și teama de a fi eliminați.

G. NICOLAESCU



REFACEREA ORGANISMULUI

DUPĂ EFORT, LA FOTBALIȘTI
Prin noțiunea de refacere a 

organismului după efortul, fizic 
înțelegem totalitatea proceselor 
fiziologice și biochimice ce au 
loc la nivelul tuturor sistemelor, 
aparatelor și organelor, la nivel 
celular și subcelular, în vederea 
redobîndirii homeostaziei (echi­
librul funcțional) optime, carac­
terizată prin indici liziolognci 
deosebit de favorabili obținerii 
performanțelor sportive de va­
loare Cu alte cuvinte, noțiunea 
de refacere a organismului se 
referă la un proces complex și 
multilateral, care interesează 
întreg organismul, mai ales sub 
aspectul sistemelor de reglare, 
nervos și endocrin, precum și 
totalitatea organeler, aparatelor 
și sistemelor angrenate in efor­
tul fizic precedent.

zantă, în care se va produce o 
intensă sinteză a materie) vii, 
necesară înlocuirii celulelor sau 
fragmentelor subcelulare uzate 
și eliminate In prealabil. ^por­
tul corespunzător de 
plastice, vitamine și 
este esențial în această fază,.

Faza a treia a refacerii, cea 
de supercompc.nsație, intervine 
după reîncărcarea energetică și 
refacerea plastică a Întregului 
organism, ea fiind și etapa cea 
mai favorabilă repetării 
tului, Ia nivelul cel mai 
posibil, deoarece Tn acest timp 
organismul sportivilor dispune 
de o capacitate de efort crescu­
tă.

elemente 
hormoni

efor- 
înalt

MASURI practice privind 
REFACEREA RAPIDA

CELE TREI CARACTERISTICI 
ALE REFACERII

Abordînd problema complexă 
a refacerii după efort, vom avea 
în vedere particularitățile fotba­
lului privind solicitarea organis-
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aspect 
aerob 

eforturi

este 
sau 

spe- 
care 
asu-

Procesul complex al refacerii 
prezintă următoarele aspecte ca­
racteristice i

• CARACTERUL FAZIC, care 
are la bază două fenomene dis­
tincte, dar strîns corelate între 
ele. Primul este solicitarea dife­
rită a unor organe, aparate și 
sisteme ale organismului spor­
tivilor. Or, gradul de angrenare 
în efort a diferitelor verigi me­
tabolice constituie tocmai acel 
excitant biologic primordial care 
determină intensitatea și deci 
și viteza proceselor de refacere, 
ceea ce va duce în mod inevita­
bil la diferențe remarcabile în 
diferite momente ale perioadei 
de după efort.

Cel de-al doilea 
caracterul anaerob, 
mixt al diferitelor
cifice unor ramuri sportive, 
vor avea implicații directe 
pra vitezei de refacere a poten­
țialului biologic la nivel celular 
si subcelular. De aici rezultă că 
fiecare organ, aparat sau sistem 
al organismului își are timpul 
său propriu de refacere, de­
pendent de gradul și caracterul 
metabolic al solicitării prece­
dente, ceea ce face ca, într-un 
moment dat al perioadei de 
după efort, gradul de refacere 
al diferitelor aparate, organe și 
sisteme ale organismului să fie 
diferit ;

o CARACTERUL INDIVI­
DUAL AL REFACERII, care a- 
pare evident dacă ținem sea­
ma de răsunetul variat al unui 
efort dat, în funcție de „tere­
nul" strict individual al fiecă­
rui sportiv. Utilizînd noțiunea 
de „teren biologic" avem în ve­
dere, în primul rînd, particula­
ritățile morfologice și funcțio­
nale ale sportivului ;

• CARACTERUL SPONTAN 
AL REFACERII care se referă 
la faptul că organismul dispune 
de cele mai multe ori de re­
sursele necesare înfăptuirii refa­
cerii potențialului său biologic, 
chiar dacă pentru această ac­
țiune este nevoit să recurgă la 
transferul unor substanțe plas­
tice de la nivelul altor organe 
sau țesuturi.

FAZELE PROCESULUI DE 
REFACERE

Mai întîi, atenția noastră se 
va îndrepta spre asigurarea eli­
minării accelerate a deșeurilor 
metabolice, acumulate în orga­
nism în timpul efortului. Aceas­
tă primă fază a refacerii începe 
o dată cu încetarea efortului și 
durează, în linii mari. 12—24 
ore în funcție de volumul și 
intensitatea efortului. Acum 
străduințele noastre se vor în­
drepta spre reducerea, la mini­
mum posibil, a cheltuielilor e- 
nergetice de la nivelul tuturor 
organelor, aparatelor și sisteme­
lor organismului. Orice activi­
tate în plus, orice exces (tutun, 
alcool, sexual) va întîrzia eli­
minarea metaboliților acumulați 
în timpul efortului și va amîna 
sau chiar împiedica refacerea 
organismului.

Odată eliminate deșeurile, or­
ganismul intră în cea de-a doua 
fază a refacerii, faza anaboli-
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central

foarte 
ale re-

ani se utilizează cu mare efici­
ență și ionizarea aerului, avind 
în vedere efectul deosebit al 
aeroionilor negativi asupra refa­
cerii organismului în general și 
asupra sistemului nervos 
în special;

• relaxarea autogenă, 
utilă în aceste prime ore
facerii, care aduce o rapidă li­
niștire a marilor funcții vegeta­
tive, precum și a sistemului 
nervos central ;

• reechilibrarea hidroelectro- 
litică care se continuă și după 
hidroterapie, masaj sau oxige­
nare, cu 2—300 ml lapte, de pre­
ferință degresat sau cu aceeași 
eantitate de suc natural 
fructe, îmbogățit 
glucoza și 1—2 
sodiu și potasiu.

Cea de a doua 
mentația de refacere, 
seară (și tot ceea ce 
sportivul timp de 48

cu 30—40 
gr. clorură

etapă
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mului. Trebuie să ținem seama, 
în primul rînd, de specificul 
formelor competiționale care 
produc o solicitare repetată, le­
gată de caracterul ritmic al în­
trecerilor cu caracter competițio- 
nal- Timp de opt-nouă luni pe 
an fotbalistul trebuie să fie 
mereu într-o stare de echilibru 
Ia nivel înalt, solicitarea și refa- 
cereR>organismului său formînd 
o unitate dialectică, două laturi 
ale unui singur fenomen de 
cea mai mare importanță pentru 
comportarea sa în joc.

Prima etapă a refacerii, deto- 
xicarea începe imediat după ter­
minarea efortului, ea fiind do­
minată de eforturile organismu­
lui de a se debarasa de deșeu­
rile metabolice. Tn această primă 
fază chelutielile energetice tre­
buie reduse la minimum posibil, 
facilitîndu-se și pe această cale, 
refacerea energetică a organis­
mului sleit de puteri în efort, 
Dintre mijloacele ce ne stau Ia 
dispoziție în vederea 
în această fază vom utiliza i

• imediat după 
meciului, în vestiar, se va con­
suma 2—300 ml de apă minera­
lă carbogaz.oasă, la care se a- 
daugă un gram de clorură de 
sodiu și 0,50 gr gluconat de po­
tasiu ;

• urmează hidroterapia, sub 
forma unui duș cald sau baie in 
cadă, timp de 10—15 minute. 
Dacă există posibilități mate­
riale acțiunea se va încheia cu 
o baie într-un bazin, special a- 
mCnajat, a cărui apă conține 
extracte de plante medicinale și 
săruri terapeutice. Nu se reco­
mandă sauna imediat după e- 
fort, deoarece organismul des­
hidratat nu-și poate permite 
pierderea masivă de apă ;

• masajul manual sau instru­
mental (electric, mecanic, vibro- 
masaj, masaj sub apă) este unul 
din mijloacele cele mai eficiente 
ale refacerii în această fază, 
stimulind circulația regională a 
segmentelor cele mai solicitate 
în joc și ușurind eliminarea to­
xinelor ;

• repaosul Ia orizontală este 
obligatoriu atît înainte, cît și 
după hidroterapie. Se va îngriji 
ca temperatura camerei să fie 
corespunzătoare, eventual, spor­
tivii să fie înveliți în cearceafuri 
sau pături pentru reducerea e- 
fortului termoregulator al 
ganismului ;

• oxigenarea individuală 
colectivă, necesară mai ales 
altitudine, aceasta fiind 
dintre măsurile eficiente 
accelerării refacerii. în

refacerii

încheierea

or-

sau 
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ale
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după efort) are o importanță 
majoră asupra gradului și vite­
zei procesului de refacere. Pen­
tru a grăbi redobîndirea stării 
normate funcționate și a echili­
brului metabolic, jucătorii tre­
buie să introducă în organismul 
lor numai elemente necesare re­
facerii rapide și nimic ma; mult. 
Acest deziderat se realizează 
respectînd următoarele trei re­
guli ale alimentației în perioada 
de refacere i

• rația alimentară trebuie să 
fie redusă în primele 24 de ore 
după efort, cînd organismul 
„stors" al fotbalistului nu este 
în stare să prelucreze (să di­
gere) cantități mari de alimen­
te. lucru manifestat de altfel 
și printr-o poftă de mîncare 
scăzută ;

• rația trebuie să fie bogată

în apă (3—7 liirj de apă în 24 
de ore după efort) în vederea 
eliminării renale a substanțelor 
toxice, rezultate din catabolis- 
mul azotat;

• rația de recuperare, în pri­
mele 24 de ore trebuie să fie 
săracă în protide (carne, pește, 
ouă, brînzeturi) deoarece, cu toa­
te eforturile organismului în 
primele 24 de orc de după efort 
concentrarea ureei, a acidului 
uric, a polipeptidelor și a amo­
niacului sînt crescute în sînge.

Pe lîngă aceste trei cerințe, 
masa de seară, de după efort, 
mai trebuie să asigure aportul 
corespunzător de electroliți (so­
diu, potasiu, calciu, fosfor, fier), 
aportul corespunzător de vita­
mine, mai ales B« și Bu. Vita­
mina C și vitamina Bi, deși ne­
cesare, rolul lor tn recuperare 
este mai redus și de obicei este 
suficientă cantitatea asigurată 
prin consumarea sucurilor de 
fructe amintite. în vederea re­
facerii stocului de hormoni uti­
lizați în efort (corticosuprare- 
nali, tiroidieni și hipofizari) este 
nevoie de un aport crescut 
calciu și sulf, precum și de co­
lesterol ce se poate asigura prin 
introducerea, în meniul de după 
efort, a untului și a oului tare, 
în sfîrșit, contracararea metabo- 
liților acizi, crescuți în sînge, se 
va asigura printr-un aport 
corespunzător dc elemente alca- 
linizate (lapte, salate, sucuri, apă 
minerală carbogazoasă).

Cel de-al treilea moment în 
succesiunea refacerii accelerate 
este odihna fotbaliștilor sub 
toate aspectele. S-a amintit mai 
înainte necesitatea acesteia ime­
diat după meci, încă în vestiar, 
iar înainte de masa de seară se 
recomandă o scurtă perioadă de 
repaus la pat. În zilele următoa­
re, odihna va face parte inte­
grantă din programul zilei, dar 
aceasta nu trebuie să ducă la 
lenevie și lîncezeală, care atrag 
negreșit plictiseala și întîrzierca 
refacerii.

Somnul este una din principa­
lele forme ale odihnei și absolut 
necesar refacerii fizice și ner­
voase. Tn prima noapte de după 
meci este nevoie, la nivelul ju­
cătorilor de performanță, de un 
somn de circa 9—10 ore, în con­
diții de liniște, care să favori­
zeze instalarea acestuia pe un 
fond ce uneori are tendințe spre 
hiperexcitabilitate corticală, da­
torită retrăirii unor faze impor­
tante din joc. In asemenea ca­
zuri se recomandă intervenția 
medicului sportiv care pe baza 
cunoașterii neurodinamicii cor- 
ticale a fiecărui sportiv poate 
administra și un tranchilizant, 
eventual chiar un barbituric în 
doze individualizate.

A doua zi dimineață, începînd 
chiar cu micul dejun, se va con­
tinua efortul de rehidratare și

JOCUL DE-A
Sîntem siguri că rîndurile de 

față nu vor tace multă plăcere 
antrenorilor divizionari. Unii 
probabil vor protesta, susținind 
sus și tare că nu avem dreptate 
punind in discuție modul cum 
tehnicienii noștri operează, une­
ori, schimbările de jucători pe 
durata unei partide.

Se știe care au fost rațiunile 
adoptării unei asemenea mă­
suri. In primul rind, de a men­
ține intact echilibrul de lorțe 
al echipelor, atunci cînd un ju­
cător se accidentează, apoi de a 
da posibilitatea antrenorilor să 
înlocuiască jucătorul cu cel mai 
slab randament sau să rodeze 
pe unul mai tînăr, cu reale ap­
titudini pe un post oarecare.

Lucrurile sînt, deci, toarte 
clare.

Din păcate însă, această pre­
vedere regulamentară, așa c»m 
este ea manevrată de unii an­
trenori, tinde să se transforme 
într-un ridicol și inutil joc — 
jocul de-a... înlocuirile. Altfel 
nu-l putem numi din moment 
ce asistăm in campionat la di­
verse înlocuiri fără sens. Re- 
memorînd cazurile cele mai 
recente ne punem întrebarea : 
CE UTILITATE ARE INTRO­
DUCEREA JUCĂTORILOR DE 
REZERVA IN MINUTUL 88 
(Mincioagă — Universitatea 
Craiova, Munteanu II — C.F.R 
Cluj, Ciubotaru — Politehnica 
Iași) SAU IN MINUTELE 83 
și 80 (M. Marian — Jiul și Mî- 
năstire — Petrolul)? Ca să nu 
mai enumerăm și alte multe 
asemenea schimbări efectuate 
în turul campionatului. Recor-

reechilibrare electrolitică, regii 
mul fiind în continuare hipoca- 
loric, putîndu-se administra, 
ventual, în cantități mici și în 
doze strict individualizate, lizină 
și aspartat de potasiu. Asocierea 
cu cantități mici de ATP (0,5 gr) 
are darul de a accelera restabili­
rea neuromusculară, manifesta­
tă, printre altele, prin îmbu­
nătățirea rapidă a excitabilită­
ții neuromusculare. Antrenamen­
tul autogen va facilita relaxarea 
neuro-musculară care poate fi 
facilitată pe de altă parte prin 
administrarea unor preparate 
farmacod in amice, miorelaxante,
de tipul Miostin, Paraflex, Mus- 
kel-Trankopal ; iar combaterea 
unor senzații jenante musculare 
sau a unor dureri poate fi rea­
lizată prin fizioterapie cu medi- 
cație antalgicâ sau spasmolitice. 
însuși efortul ușor, de readaptare 
a organismului în ziua următoa­
re, va avea un efect metabolic, 
salutar în sensul odihnei acti­
ve, cu condiția ca acesta să nu 
provoace un nou dezechilibru . și 
mai adînc prin volumul și inten- 

de—• -sitatea prea mare a exercițiilor.
în cea de-a treia zi de după 

efort, cînd de obicei și pofta de 
mîncare a revenit, rația alimen­
tară va fi hipercaloricâ cu îmbo­
gățirea cantității de proteine, ad- 
ministrîndu-se eventual concen­
trate proteice sau amineacizi 
indispensabili (metionină, lizină, 
aspartat). Aportul de apă 
trebui mărit în continuare 
fiecare calorie de proveniență 
proteică se vor calcula 7 gr de 
apă). Se va continua cu unele 
măsuri din ziua precedentă s 
masaj local, terapeutic, relaxare 
autogenă, eventual oxigenare, 
ionizare, supliment de vitamine 
B« și Bis, fizioterapie la nevoie, 
evitarea alcoolului, a tutunului 
și a excesului sexual. în cazul 
cînd urmează un nou efort com- 
petițional se pot reintroduce 
susținătoarele majore de efort 
(vjtamina C. Bi- E. eventual pre­
parate polivitaminice. glucoza, 
preparate de tip „Sargenor"). în 
caz că nu urmează 
efort, dezobosirea 
poate lua alte căi 
sauna sau o baie de 
nistrarea unor preparate hormo­
nale anabolizante (dacă este ca­
zul etc.).

în concluzie, trebuie arătat că 
refacerea, ca parte integrantă 
din procesul de pregătire, nece­
sită o mai mare atenție ca pină 
în prezent. Ea trebuie stimula­
tă, aceelerată și dirijată în co­
lectiv, prin grija antrenorului 
și sub supravegherea medicului 
echipei care vor selecta și aplica 
cu pricepere mijloacele și proce­
deele de refacere cele mai adec­
vate și în mod strict individua­
lizat.

prof. dr. ANDREI DEMETER 
Catedra de fiziologie I.E.F.S-.

va 
na

un astfel de 
fotbalistului 
cum ar fi» 

aburi, admi-

ÎNLOCUIRILE
dul, dacă se poate numi așa, il 
deține tinărul jucător ieșean 
Ciubotaru care, in partida de 
la Ploiești, și-a înlocuit un 
coechipier, circa 15 minute, 
timp in care nu numai că și-a 
încurcat propria echipă, ci a 
primit un avertisment pentru 
joc periculos, pentru ca apoi, 
să fie înlocuit cu un alt ju­
cător !

Dacă judecăm bine, ortcît s-ar 
strădui o rezervă, ea nu poate, 
pe parcursul a citorva minute 
de joc, să aducă cine știe ce 
mari servicii echipei sale, mai 
ales că, nu de puține ori, ne-a 
fost dat s-o vedem neintîlmn- 
du-se cu balonul. Ce rcnroyuri 
ii poate aduce un antrenor unei 
isemenea rezerve cu o evohiț.. 
atit de scut ta?

La urma urmei, eficiența în­
locuirilor rămine discutabilă și 
actuală și pentru acele rezerve 
care au la 
mare timp 
dul cum ele 
sia că totul 
plinirea unei simple formalități 
ridicată, din păcate, la rangul 
de „strategie tactică". Așa stra­
tegie...* La terminarea partidei 
antrenorii încep să se disculpe: 
„N-AU ÎNCĂ VALOAREA NE­
CESARA". „NU ESTE DEA-

dispoziție un mai 
de joc. După mo- 
evoluează ai inipre- 
s-a redus la înde-

JUNS DE PREGĂTIT", „N-AM 
ALTH MAI BUNI" etc. De a- 
cord ! Dar cine sînt răspunză­
tori de o astfel de situație dacă 
nu chiar înșiși cei care caută 
fel și fel de argumente acope­
ritoare ?

Aducind în discuție un ase­
menea subiect foarte important, 
ne permitem să cităm din me­
morie părerea unui fost repu­
tat specialist, cu ani in Urmă 
selecționerul echipei naționale 
a Braziliei — VICENTE 
FEOLA. La întrebarea pusă de 
un ziarist Z
OCUPA IN ACTIVITATEA DV. 
ZILNICA 
REZERVA ?“, 
„TITULARII 
SEAZA MAI
CEI DE PE BANCA REZERVE­
LOR. PE SENATORI II CU­
NOSC PREA BINE. CU RES­
TUL TREBUIE SA MUNCESC 
IN AȘA FEL INCIT ATUNCI 
CÎND VA FI NEVOIE SA APE­
LEZ LA UNA DIN REZERVE 
EA SA FIE CAPABILA S* SE 
INTEGREZE RAPID IN 
CANISMUL ECHIPEI, 
EVOLUEZE LA NIVELUL TI­
TULARULUI".

Credem că ar fi cazul și tim­
pul ca antrenorii divizionari 
de fotbal să mediteze serios a- 
supra aspectelor tratate suc­
cint în tableta de față. Am 
vrea să credem că ei vor face 
tot ce le stă in putință de a 
crea în sfîrșit acea atmosferă 
de lucru exigentă și plină de 
conținut in antrenamentul jucă­
torilor de rezervă.

Stelian TRANDAFIRESCU

străin : „CE I OC

JUCĂTORUL DF 
el răspundea : 
MA INTERE- 
PU'J'IN DECIT

ME- 
SA

i

ultimii
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FR8BM:I PROGRESUL BUCUREȘTI N-A RENUNȚAT LA LUPTĂ!
wn w» im. 11 ,|||MrWH„j,

Eclipsată de întilnirea internaționala 
România — Ungaria, cea de a XXIV-a 
etapă a diviziei secunde a atras totuși 
atenția amatorilor de fotbal datorită unor 
partide în care se confruntau echipe ce 
speră să-și îmbunătățească siiuația din 
clasament.

Și în această etapă gazdele nu s-au do­
vedit prea ospitaliere, doar 
dă victoria a revenit echipei

într-o parti- 
vizitatoare :

Progresul București a învins la Tîrgoviște 
cu un scor destul de sever. De asemenea, 
merită consemnate remizele de la Galați 
(Politehnica — Dunărea Giurgiu 0—0), 
Cugir (Metalurgistul — C.S.M. Sibiu 1 — I), 
Reșița (C.S.M. — Corvinul 1—1) și Anina 
(Minerul — Minerul Baia Mare 1—!)•

Configurația clasamentelor a suferit u- 
nele modificări, fără a afecta însă pri­
mele locuri.

VICTORIE LA LIMITA, CU
Sportul studențesc București — S. N. Oltenița

2—1 (1—0)
AU MARCAT: Neluță (min. 19, autogol). Cojocarii (min. 

68 din 11 m), respectiv Păunescu (min. 46 din 11 m).
SPORTUL STUDENȚESC: Ion Vasile — Jurcă, MAȚAOA- 

NU, D. Nicolae, COJOCA.RU — J ama isc hi, Culda — LIȘEANU, 
Pană (min. 65: Damian), BUJOR, Kraus.

Ș. N. OLTENIȚA : GRADIȘTEANU — PĂUNESCU. RatCU, 
DIM A (min. 80: Baltag), VICIU — BUBURUZ, Vasilescu (min. 
53 : Cîmpeanu) — Neluță, Constantin. Răducan, STAMA- 
NICHI.

A ARBITRAT: *1. Ritter (Timișoara) — foarte bine.

EMOȚII

Studenții au evoluat 
sub nivelul arătat în ur­
mă cu o săptămînă, cînd 
au întrecut fără drept de 
apel pe Progresul Bucu­
rești. De astă dată, ele­
vii antrenorului Motroc, 
cu toate că au avut pe­
rioade în care au domi­
nat categoric, au acționat 
confuz, iar înaintașii 
combinat 
mult, fără 
poarta adversă. Este ade­
vărat că 
sit din 
jucătorul 
zător — 
dentat. 
meci 
nenți 
n-au

au
exagerat de 
să pericliteze

duminică a lip- 
cvartetul ofensiv 
cel mai pătrun- 
M. Sandu, acei • 
Dar, în acest 

nici ceilalți compo- 
ai liniei ofensive 

jucat la valoarea

studențesc și Ș. N. OltenițaSportul„Secvență" din timpul partidei divizionarelor B,

ferit puține faze frumoa 
se celor cîteva mii de 
spectatori. în primele 
minute, Stamanichi a fost 
la un... pas de a deschi­
de scorul, dar balonul ex­
pediat puternic de înain­
tașul S.N.O.-ului a întîl- 
nit bara ! Apoi, minute 
în șir, studenții au ratat 
ocazie după ocazie, pînă 
în minutul 19, cînd Nelu­
ță, vrînd să degajeze min­
gea trimisă de Bujor, a 
înscris în propria poartă 
în repriza secundă, după 
ce oaspeții au egalat, 
bucureștenii au dominat, 
au șutat mult la poartă 
dar imprecis. Golul vio 
toriei l-au înscris dintr-o 
lovitură de la 11 m, în 
urma faultului comis de 
Dima asupra lui Lișeanu.

Așadar, Sportul studen­
țesc, datorită carențelor 
manifestate atît de înain­
tași cît și de mijlocași, 
a trebuit să se mulțu­
mească în final cu vic­
torie la limită și cu <=*•■ 
moții

alor, iar linia mediană 
greșit de

Replica 
situat la 
Ca orice 
voluează 
S.N. Oltenița a luat mă­
suri de întărire a defen­
sivei și a declanșat con­
traatacuri foarte pericu­
loase. De altfel, golul 
oaspeților a fost urmarea 
unui contraatac 
pe partea stingă de Sta- 
manichi, care a ajuns în 
careu și n-a mai putut 
fi oprit din cursă, decît 
prin fault, de către fun­
dașul Jurcă. Penaltyul 
l-a transformat cu 
rință Păunescu

Cele două echipe

multe ori. 
oaspeților 
un nivel 
formație 
în

s-a 
bun 

ce e- 
deplasare,

purtat

ușu-

au o- Pompiliu VINTILA

SUPERIORITATE NETA A BUCURESTENILOR1

Metalul Tîrgoviște — Progresul București 1—4
AU MARCAT: Dudu Georgescu (min. 1 și 10), G. Georges­

cu (min. 40), V. Popescu (min. 60), respectiv Vintilă (min. 75).
METALUL: Stănescu — Ghiță, Ciobanu, Grancea (min 18: 

Economu, G. Gheorghe (min. 60: 
Tiron, Stăncescu, Manea.

Condurache (min. 50: Mirăuță), 
Constantinescu — TANASESCU, V. 

. DUDU GEORGESCU (min. 21: G. 
Cassai.

(Cluj) — foarte bine.

Stanciu), Buciuceanu — 
M. Nițescu) — VINTILA, 

PROGRESUL: Giron .
Măncloiu. Grama, Ad. 
POPESCU — I. Sandu. 
Georgescu), Boldeam*. ~ 

A ARBITRAT: V. Topan

CLASAMENTUL 
GOLGETERILOR

SERIA 1

• 18 GOLURI !
Dudu Georgescu (Pro­
gresul București) — 
2 din 11 m

» 13 GOLURI :
Pană (Sportul studen­
țesc Buc.) — 2 din 
11 m

a 12 GOLURI : M. 
Sandu (Sportul stu­
dențesc Buc.)

0 11 GOLURI t
lancu (F. C. Galați) 
• 9 GOLURI: Cas- 

sai (Progresul Bucu­
rești), Spiridon (Me­
talul Plopeni).

Bucureștenii și-au eta­
lat din plin calitățile și 
cunoștințele fotbalistice 
pe stadionul din Tirgo­
viște. înaintașii au acțio­
nat cu dezinvoltură, per- 
forind de patru ori apă­
rarea, destul de ' 
a gazdelor. La 
partidei, nimeni 
tut contesta victoria Pro­
gresului, chiar la un scor 
ridicat

Metalurgiștii s-au dere­
glat in primul minut al 
meciului, cînd Cassai a 
trimis cu adresă balonul 
lui Dudu Georgescu, dîn- 
du-i posibilitate acestuia 
să înscrie nestingherit de

fragilă, 
sfîrșitul 

n-a pu­

la 6
zece 
mul 
și 
gescu, după 
lom printre 
Metalului, a 
rul la 2—0.
21, autorul celor două go­
luri s-a accidentat și a 
fost nevoit să părăsească 
terenul, fiind înlocuit de 
G. Georgescu, tn 
nuare, superioritatea 
ritorială își spun.
tul și ~ 
40) a

La 
cului 
reștenii mai înscriu, prin 
V. Popescu (min. 60), 
care a fructificat o pasă 
de la G. Georgescu. Go­
lul de onoare al localni­
cilor a fost semnat de 
Vintilă, în minutul 75.

Evoluția metalurgiști- 
lor a fost ștearsă, com­
portarea lor fiind neex­
plicabilă

m. N-au trecut decît 
minute de la pri- 
fluier al arbitrului, 

același Dudu Geor- 
un sla- 
apărătorii 

ridicat sco- 
tn minutul

conți - 
te ■ 

cuvin- 
G. Georgescu (min. 
finalizat o acțiune, 
reluare, ritmul jo- 
a scăzut, dar bucu-

M. AVANT
corespondent

SERIA a II-a

GOLURI !
(C.F.R.

0 13
Nestorovici
Timișoara)

0 11 GOLURI : Si- 
(C.S.M. Reșița), 
(Chimia Făgă-

laghi 
Feher
ras)

SERI A I

SCORUL PUTEA FI MAI
Electroputere Craiova C.F.R. Timișoara 2—0 (1-0)

AU MARCAT: Stanciu (min. 32) și Hîrșoveanu (min. 65).
ELECTROPUTERE: Tlirjoiu — Cotoșman. MOROVAN, Băr- 

buți, Lepădatu — BOȘOTEANU, MATEESCU — Stanciu, Daș­
cu (min. 86: Bicliea), HlRȘOVEANU, Șarpe (min. 70: Marksz).

C.F.R. : Tatar (min. 82 : Borș) — Gorduna, BODROJAN (min. 
71: Volaru), CHIM1UC. Erdei — Bocșa, Ghiulvezean 
tec, Seceleanu,. FLOAREȘ, Panici.

A ARBITRAT : Al. Paraschiv (București) — foarte

_ Ca­

bine.

MARE

ta GOLURI i 
(C.S.M. Re- 

Rozsnayi IV 
Baia Mare)

Pușcaș 
șița), 
(Minerul

• 9 GOLURI : Cio­
can (Gloria Bistrița) 
—1 din 11 m

• 8 Goluri : 
Mathe (Minerul Ani­
na).

PRONOSPORT
(ol.) —Danemarca

x
1 x

1
1

X
1

1 X
1 x 2

1 x
1

1 X
1

1. România 
(ol.)

2. Dunărea—Sp. Stud.
3. CFR Paș—Met. Buc.
4. Electroputere—CSM .*
5. Oiimp. S.M.—„Poli"
6. Atalanta—Milan
7. Cagliari—Sainpdorla
8. Catanzaro—Verona
9. Fiorentina—Juventus 

10. Inter—Mantova
It. Lanerossl—Varese
12. Napoli—Bologna
13. Torino—Roma

Res. 
Tim.

BED qqîî Nr-

Echipa craioveană, lup- 
tînd 
țui 
tat 
cit 
tn 
au 
vel, 
plauzele 
spectatori.

Trebuie 
cel mai 
ment al 
fost linia 
atoareaa numeroase acțiuni 
ofensive, pe care apăra­
rea adversă le-a respins 
la întâmplare. Dominarea 
insistentă a localnicilor

pentru a supravie- 
in Divizia B, a ară- 
că poate mai mult de- 
a dat piuă în prezent, 
acest meci, localnicii 
evoluat la , un bun

ceea ce a 
celor

atras
5 000

ni- 
a- 
de

căarătăm
comparti-

să
bun

craiovenilor a 
mediană- iniți-

in min

faptul
de 10

chiar 
gaz- 

scorul 
32, cînd

s-a reflectat .ji in 
că ei au beneficiat 
lovituri de colț.

Avînd inițiativa 
din primul minut, 
dele au deschis 
abia
Stanciu a reluat cu pre­
cizie o centrare, a lui Le- 
pădatu.
reprizei secunde apărarea 
feroviară a trecut prin e- 
moții. Astfel, în min. 50 

incredi- 
55 por­

tarul Tatar a avut 
tervenție de ultim 
ment, plonjînd la picioa­
rele lui Dașcu. Dar, în

Și la începutul

Stanciu a ratat 
tril, iar in min.

ci in- 
mo-

minutul 65, jucătorii de 
la Electroputere au ma­
jorat scorul : Mateescu,
după ce a executat o lo­
vitură liberă de la 20 m, 
în „zid“, a reluat în bară, 
mingea a revenit 
șoveanu și acesta 
luat-o în plasă.

Pină la finalul 
dei, bara s-a mai împotri­
vit unui 
Bărbuți 
poarta 
plica 
destul 
două 
fluierul 
zean a 
poarta 
joiu.

tn concluzie, jocul a 
fost dominat de gazde, 
iar scorul putea fi și mai 
mare.

la Hîr- 
a re-

parti-

de 
spre 
Re- 
fost 
Cu 
de

șut trimis 
(min. 83) 

timișoreană 
oaspeților a 

de timidă, 
minute înainte 

final, Ghiulve- 
șutat periculos la 

apărată de Hir­

Șt. (GURGUI 
corespondent

CEL MAI FRUMOS JOC DIN ACTUALUL CAMPIONAT
Chimia Făgăraș — Vulturii textila Lugoj 4—1 (2—0)
AU MARCAT: Feher (mtn. 26 și 68), Boantă (min. 30), Io- 

niță (min. 79), respectiv Becheru (min. 85 din 11 m).
CHIMIA : Purcaru — Armeanu, Nacu. Hordea, Stoica — 

Dumitrescu, Ciul ac (min. 72: Rotaru) — FEHER, BOANTA, 
Filip (min. 60: IONIȚA), Loncer.

VULTURII TEXTILA: Hodrea — Crăciunescu, Mac, 
TYIKODI — Bodea (min. 65 : Ioo). Lucescu — Kiss, 
(min. 70: lonescu). BECHERU, Pep.
A ARBITRAT : Gh Dragomir (București) — bine.

Mihai, 
Chiran

Suporterii formației lo­
cale Chimia au fost satis- 
făcuți de evoluția fa.vori- 
ților și de faptul că cele 
două echipe au oferit u- 
nul dintre cele mai fru­
moase jocuri din actua­
lul campionat ce s-au 
desfășurat pe stadionul

i jucat 
accentul 

pe organiza-

din localitate. S-a 
deschis, corect, i 
punîndu-se 
rea a cît mai multor ac­
țiuni ofensive, dar cei 
care au dat dovadă de 
incisivitate au fost făgă- 
rășenii. Oaspeții, în dorin­
ța de a limita proporțiile

REZULTATE • CLASAMENTE • ETAPA VIITOARE

0 C.F.R. Pașcani — Ceahlăul P. Neamț 3—0 (1—0) 
0 Sportul studențesc Buc. — S. N. Oltenița 2—1 (1—0) 
0 Metalul Buc. — Poiana Cimpina 2—1 (1—0) 
0 Politehnica Galați — Dunărea Giurgiu 0—0 
0 știința Bacău — Progresul Brăila 3—2 (2—1) 
0 Metaiul Tîrgoviște — Progresul Buc. 1—4 (0—3) 
0 Chimia Rm. Vîlcea — F. C. Galați 1—0 (1—0) 
0 Metalul Plopeni — Portul Constanța

1. SPORTUL STUDENȚESC București
2. PROGRESUL București
3. ȘANTIERELE NAVALE Oltenița
4. POLITEHNICA Galati
5. METALUL București
6. FOTBAL CLUB Galați
7. METAI.UL Plopeni
8. METALUL Tirgoviște
9. ȘTIINȚA Bacău

10. DUNĂREA Giurgiu
11. CEAHLĂUL Piatra Neamț
12. PROGRESUL Brăila
13. C.F.R. Pașcani
14. POIANA Cimpina
15. CHIMIA Rimnicu Vîlcea
16. PORTUL Constanța

Progresul Buc. — Știința Bacău. F.
Cimpina, Progresul Brăila — 
goviște — Metalul Plopeni, Ceahlăul P. Neamț — Chimia Hm. 
Vîlcea, Dunărea Giurgiu — Sportul studențesc Buc., S.N. Ol­
tenița — Politehnica Galați, C.F.R.. Pașcani — Metalul Buc.

3—1 (2—1)

24 14 8 2 44—26 36
24 13 5 6 44—22 31
24 12 5 7 28—28 29
24 9 9 6 31—20 27
24 10 6 8 26—19 26
21 10 5 9 29—27 25
24 10 4 10 30—28 24
21 9 5 10 25—29 23
24 7 9 8 21—25 23
21 7 8 9 18—26 22
24 9 4 11 26—36 22
24 9 3 12 22—22 21
24 8 4 12 26—30 20
24 8 4 12 28—36 20
24 8 4 12 19—34 20
24 4 7 13 24—33 15

Poiana_____ _. _. Galați —
Portul Constanța, Metalul Tir-

C.

• Electroputere Craiova — C.F.R. Timișoara 2—0 (1—0)
• Gaz metan Mediaș — Olimpia Satu Mare 1—0 (0—0)
• Metalurgistul Cugir — C.S.M. Sibiu 1—1 (0—0)
0 Minerul Anina — Minerul Baia .Mare 1—1 (1—0)
• C.S.M. Reșița — Corvinul Hunedoara 1—1 (0—0)
• Gloria Bistrița — C.F.R Arad 1—0 (0—0)
• Chimia Făgăraș — Vulturii
• Politehnica Timișoara — C

textila Lugoj 4—1 (2—0)
limpia Oradea 3—0 (3-0)

24 15 5 4 36—15 35
24 11 5 8 41—26 27
24 9 7 8 30—21 25
24 10 5 9 28—29 25
24 9 6 9 32—25 24
24 11 2 11 40—34 24
24 10 4 10 29—33 24
24 10 4 10 24—28 24
24 10 3 11 24—27 23
24 10 3 11 17—21 23
24 10 3 11 18—25 23
24 9 4 11 25—27 22
24 9 4 11 19—24 22
24 9 4 11 21—30 22
24 8 5 11 19—34 21
24 9 2 13 28—32 20

1. C.S.M. Reșița
2. MINERUL Baia Mare
3. C.F.R. Timișoara
4. C.F.R. Arad
5. POLITEHNICA Timișoara
6. CHIMIA Făgăraș

7-8. MINERUL Anina
C.S.M. Sibiu

9. GLORIA Bistrița
10. OLIMPIA Satu Mare
11. GAZ METAN Mediaș
12. CORVINUL Hunedoara
13. METALURGISTUL Cugir
14. ELECTROPJUTERE Craiova
15. VULTURII TEXTILA Lugoj
16. OLIMPIA Oradea

C.F.R. Arad __ Chimia Făgăraș. C.S.M. Sibiu — Gloria Bis­
trița, C.F.R. Timișoara — Minerul Anina. Electroputere Cra- 
iova’— C.9.M. Reșița, Olimpia Oradea — Caz metan Mediaș. 
Corvinul Hunedoara — Vulturii textila Lugoj. Olimpia Satu 
Mare —• Politehnica Timișoara, Minerul Baia Mare — Meta­
lurgistul Cugir.

înfrîngerii, au jucat „la 
ofsaid". Dar, de această 
tactică au profitat din 
plin gazdele, care, avînd 
înaintași rapizi, au tre­
cut prin dribling de ad­
versari și astfel, în final 
Chimia a cîștigat la o di­
ferență de trei goluri.

Căderea primului gol 
în 
sionat pe 
după patru minute, tabe­
la de marcaj a fost
schimbată din nou. în
urma golului marcat do 
Boantă.

După pauză, 
nii au avut în 
re inițiativa și, 
menea condiții,_ 
luat proporții.

68, Feher, 
mai bun 

teren, a 
precizie o 

beră de la 16 m, iar în 
minutul 79 — loniță a 
semnat al patrulea gol 
al echipei sale. La sco­
rul de 4—0 gazdele n-au 
mai insitat, permițînd 
oaspeților să aibă supe­
rioritatea teritorială și 
în min. 85 să reducă din 
handicap, prin Becheru, 
care a transformat un 
penalty.

Deci, derby-ul 
lor promovate anul 
cut a revenit, pe merit, 
formației locale, 
astfel, 
urma 
(4—2) în tur pe stadionul 
din Lugoj.

primului gol
minutul 26 a impul- 

localnici și

făgărășe- 
continua- 

în ase” 
scorul a 

In minu- 
care a fost 
jucător de 
transformat 
lovitură li-

echipe-
tre-

care, 
își ia revanșa în 
eșecului suferit

B. STOICIU 
TR. LANCEA 
corespondenți
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RĂSPUND

Dl STEFANO

PELE si

EUSEBIO

E.: — Este o mare artă 
să știi să joci fără min­
ge- Avînd o bună orien­
tare in teren, de multe 
ori am primit de la co­
legii de echipă mingi- 
gol pe care le-am trans­
format. Dar, fiind dotat 
cu șut puternic și destul 
de precis, eaut să re­
zolv șutind de la dis­
tantă.

— Aii fost, sau sinteti 
toti trei, mari campioni. 
Nu vă plictisiți jucînd 
pentru alții? Sinteti in­
vidioși cind colegii voștri 
marchează ?

P. — Dacă aș fi fost 
egoist, Garrincha, Ama- 
rildo, Tostao. Coutinho 
etc. n-ar fi făcut carie­
ra De care au făcut-o.

D. S. : — Cinci ani 
consecutiv am fost gol- 
geter Ia Real Madrid și 
în echipa Spaniei, întot­
deauna cu o medie de 
30 de goluri. în primul 
an, cind am jucat ală­
turi de Puskas, el a în­
scris 30 goluri și eu doar 
22. Trebuia să mă su­
păr? Dimpotrivă am cău­
tat să colaborăm cit 
mai mult și din perfecta 
noastră înțelegere Real 
s-a ales cu atîtea titluri. 
In devinitiv, cupluri ce­
lebre au făcut echipe 
celebre. Eu cu Pedernera 
la Millionarios Columbia, 
cu Puskas și. mai îna­
inte, cu Rial la Real, 
Kopa cu Fontaine la 
Keims, Pele cu Coutin­
ho la Santos, Eusebio și 
Coluna la Benfica etc.

E. : — în jocul colec­
tiv nu poate exista ego­
ism. La Benfica, Torres 
sărea l a cap și-mi „pu­
nea" mingi pe tavă. La 
fel Coluna, mă cauta 
cu... luminarea. Sîntem 
toti fotbaliști și toți a- 
vem aceleași interese. De 
ce să ne „sabotăm" unul 
pe altul?

— Cind începe jocul? 
In urele premergătoare 
fluierului arbitrrului sau 
din momentul eind intri 
De teren?

P. t — Dacă ar trebui 
să concep cu anticipație 
filmul cu Pele protago­
nist aș fi un regizor 
slab Cind intru pe te­
ren totul se schimbă, pa­
norama îmbracă noi și 
neprevăzute dimensiuni.

E. : — Numai cînd văd 
că mingea vine spre mine 
mă gîndesc într-o frac­
țiune de secundă ce să 
fac: să trag, să pasez, 
să driblez? Iată pentru 
ce fotbalul este atit de 
atrăgător. Pentru modul 
variat in care este inter­
pretat.

D. S.: — După zece 
minute de joc, un fotba­
list care se respectă tre­
buie să sesizeze punc­
tele slabe ale adversa­
rului Si acolo unde are 
punctele mai slabe tre­
buie să-1 marteleze. In 
general, neprevăzutul și 
intuiția jucătorului res­
pectiv hotărăsc.

ANUL
Dacă facem un mic tur 

de orizont în fotbalul eu­
ropean rămînem cu impre­
sia că numărul de „reușite 
cupă-campionat" ar putea 
fi bătut anul acesta, atin- 
gînd chiar o cifră record. 
Chiar dacă Leeds, marea 
favorită, nu a reușit acest 
„dublu" așteptat de cei mai 
multi dintre suporterii săi.

Așadar :
• BELGIA. Grație unui 

sprint extraordinar în a- 
cest final de sezon și a 
unei victorii la scor în ul­
tima etapă. Anderlecht a 
smuls in extremis titlul 
pe 1974 Clubul din 
Bruxelles a depășit pe F. 
C. Bruges, numai datorită 
numărului mai mare de 
victorii (19 față de 18), în- 
trucît ambele au realizat 
cîte 45 de puncte. Dar 
Anderlecht se gîndește și 
la cupă, pe care și-o va 
disputa cu vechiul său ri­
val, Standard Liege, de pe 
acum asigurată cu un loc 
în Cupa cupelor, ca fina­
listă măcar.

« SCOȚIA. Pentru Cel­
tic lucrurile s-au terminat 
de vreo zece zile : echipa 
lui Jock Stein a cucerit 
al șaptelea titlu de cam­
pioană în ultimii.. șapte 
ani și a adus în vitrina sa 
cu trofee și „Cupa Sco­
ției". în finală a întrecut 
la scor pe Hibernians 
(6—1), viitoare prezență în 
Cupa cupelor.

• OLANDA. Ajax fuge 
după cea mai senzaționa­
lă „triplă" din istoria fot­
balului european. Clubul 
din Amsterdam este de pe 
acum campion al țării da­
torita avantajului pe ca- 
re-1 deține față de Feye- 
noord. în finala cupei a 
întrecut joi pe F. C. den 
llaag, înainte de a se gîndi

DIN NOU

EVENTURILOR...
la ultima și suprema onoa­
re, finala C.C.E.

• PORTUGALIA. Cu 
toate că nu s-a _ încheiat 
campionatul, Benfica va 
primi din nou titlul. I-a 
rămas doar să întîlnească, 
la fel ca anul trecut, pe 
Sporting în finala cupei.

• ELVEȚIA. Campiona­
tul se apropie cu pași mari 
de final, dar zarurile nu 
au fost încă aruncate : 
F. C. Baseț Și F. C. Ziirich 
își dispută titlul pe... ul­
timii metri. Cele două for­
mații se vor întîlni și în 
finala cupei. In perspec­
tivă, deci, un nou event 
fotbalistic.

• FRANȚA. Olimpyque

Marseille, lider detașat în 
campionat, e6te favoritul 
nr. 1 și în cupă, capabil să 
realizeze al nouălea dublu 
în fotbalul francez, după 
Sete (1934), Racing Club 
Paris (1936), Lille (1946), 
Nisa (1952), Reims (1958), 
Monaco (1963) și St. Etienne 
(1968, 1970).

Bayern Miinchen, Juven­
tus Torino, iată alte echipe 
cu cele mai multe opțiuni 
pentru titlurile de cam­

pioană pe 1972, dar care au 
pierdut dreptul de a-și dis­
puta și cupa. Vor fi, deci, 
și ele din nou prezente în 
Cupa campionilor, dînd re­
plica poate lui U.T.A., poate 
lui F. C. Argeș...

A IUI BANKS

Di Ștefano. Pele, Eu­
sebio. Trei jucători ce­
lebri. trei nume de legen­
dă. Deși din generații 
diferite (primul începea 
să joace cind cel de-al 
doilea abia se năștea) ei 
au avut prilejul să joa­
ce împreună în diferite 
selecționate cu ocazia 
vreunui jubileu. Și zia­
riștii n-au scăpat ocazia 
de a-i intervieva pe cei 
trei.

Iată cum s-a desfășu-
rat nu de mult un 
fel de inter via.

ast-
l

— Cum și din ee PO-
zifii preferați să ÎII’
scrieți?

D. S. : — Meseria mea
era să marchez goluri. 
Cînd am devenit un 
„nume" in fotbal, adver­
sarii mă supravegheau 
cu strictețe și de aceea 
mi-am propus să-i evit, 
jucînd ceva mai retras, 
de unde începeau acțiu­
nile și de unde puteam 
să observ mai bine în- 
'tentiile apărării și porta­
rului advers.

P-: — Trebuie să 
mărturisesc că deseori 
am marcat întîmplător.

— To(i trei sinteti fot­
baliști de geniu și totuși, 
lucru foarte curios, n-ati 
fost niciodată căpitani 
de echipă. De ce ?

D. S- : — Datorită mo­
dului meu de a acționa, 
eu eram în cursul ace­
luiași joc cînd atacant, 
cind mijlocaș, cînd apă­
rător. Marele efort de­
pus mă făcea nespus de 
nervos, de aceea rolul de 
căpitan de echipă nu 
mi se potrivea, deși fă­
ceam sforțări să-mi stă- 
pînesc nervii.

P>: — Sînt impulsiv și 
reacționez in consecin­
ță. De. aceea cred că nici 
nu voi putea ti un an­
trenor bun. La Santos, 
Carlos Alberto are nervi 
de otel și toate calitățile 
pentru a merita această 
onoare.

E. : — Nu valoarea u- 
nui jucător determină a- 
legerea lui în funcția de 
căpitan de echipă, altfel 
aș fi avut de mult a- 
ceastă sarcină la Benfica 
Fiind permanent expus 
loviturilor adversarilor, 
sînt primul care nu-mi 
pot stăpîni nervii.
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Johann Cruyff (stingă) și Piet Keizer, cele două vedete 
ale lui Ajax Amsterdam

• •••«•••••• ••••
SPARTAK TRNAVA?

Totul părea pierdut pentru 
Spartak Trnava, astă-toamnă, 
eind Dinamo București, ter- 
minînd la egalitate (2—2) chiar 
în* fief-ul acesteia, a elimi­
nat-o — înmărmurind un sta­
dion întreg — din „Cupa cam­
pionilor europeni*4. Totul pă­
rea pierdut nu numai in urma 
scoaterii din amintita compe­
titiv europeană, ci și datorită 
poziției echipei în clasamen­
tul campionatului cehoslovac: 
echipa lui Kiuia, Adamec și 
Dobias se afla printre ulti­
mele, iar antrenorul Malalin- 
sky, după cum ne spunea 
chiar atunci, în minutele ce 
au urmat egalului de pe sta­
dionul din Trnava. nu mai 
cred'ea în revirimentul echipei 
sale, la o nouă prezență a ci 
in C.C.E.

Și totuși, după etapa a 22-a, 
Spartak Trnava se afla în 
fruntea clasamentului ! E ade­
vărat, are același număr de 
puncte (31) cu Slovan Bratis­
lava, dar ocupă locul 1 da­
torită golaverajului (43—20 
față de 49—26) care în mo­
mentul vizitei lui Dinamo era 
negativ I

La sfîrșitul turului, Spartak 
ocupa locul 4 și se afla la 
șase puncte’ de liderul Slovan 
— revelația primei jumătăți a 
întrecerii — al cărui golave­
raj depășea pe cel al for­
mației din Trnava cu nouă 
goluri : 42—15 față de 33—15. 
Returul a arătat însă pe Slo­
van Bratislava tot mai nepu­
tincioasă. iar pe Spartak de 
neînvins, ca un cai de rasă 
care încet, încet reduce han­
dicapul față de cei din frunte 
și se apropie primul de po- 
tou. Și diferența a început să 
se micșoreze etapă de etapă. 
Șapte jocuri disputate in Pri­
măvară au fost suficiente pen­
tru Trnava să recupereze oele 
sase puncte și să se afle 
acum în fruntea piramidei, 
arătîndu-se cel mai serios pre­
tendent la titlu. Din nou avînd

perspectiva prezenței în Cupa 
campionilor europeni I

Dar Slovan ? Slovan s-a 
crezut prea devreme în po­
sesia titlului. Pentru a fl cam­
pioană îi era suficient ca în 
deplasare să cîștige câteva 
puncte în fața echipelor din 
a doua jumătate a clasamen­
tului. Dar tocmai acestea, cău- 
tînd să atingă zonele nesupu­
se cutremurului retrogradă­
rii, s-au arătat mai periculoa­
se. In felul acesta. echipa 
pregătită de antrenorul Hucko 
a pierdut de trei ori. Va pu­
tea să se redreseze in mrâu­
rile ce vor urma ? Greu de 
crezut. în etapa a 22-a, cea 
care a adus pe Spartak în

frunte, Slovan a pierdut la 
Kosice în fața formației Lo­
komotiv cu 3—0, în timp ce 
Trnava a câștigat în deplasare: 
2—1 la Ostrava.

Oricum, duelul Slovan —- 
Spartak, între două echipe 
din orașe vecine, pasionează 
viața fotbalului din Cehoslova­
cia. S-ar putea ca tocmai 
acum Slovan, care numără în 
rândurile sale câțiva interna­
ționali binecunoscuți (Vencel, 
Hrivnak, cei doi Capkovici, 
eei doi Zlocha și pe Jokl) să-și 
iasă din impas. Dar presa de 
specialitate din Cehoslovacia 
vede pe Spartak drept cea 
mai îndrituită să aspire la 
titlu. (M. T.).

Portarul nr. 1 al Angliei, după 
foarte mulți și al lumii, un veri­
tabil succesor al lui lașîn, a trăit 
satisfacția cuceririi titlului su­
prem în 1956. Cu echipa lui, 
Stoke City, el a ajuns în posesia 
„Cupei ligii*, anul acesta. N-o 
spunea, dar cei din jurul său 
simțeau că îl roade uitarea repe­
tată a juriului care acorda titlul 
de „cei mai bun jucător englez al 
anului". înțelegînd prin asta nu 
anul calendaristic, ci sezonul, deci 
anul fotbalistic, care începe m 
toamnă și se termină în primă­
vară.

Banks a făcut multe îneci uri 
mari. A colecționat elogii de pre­
tutindeni. A salvat echipa Angliei 
și pe Stoke City in situații foarte 
critice. Acel juriu — alcătuit din 
antrenori, ziariști și oficiali ai 
federației — continuă însă să so­
cotească drept ., normale prodigi­
oasele intervenții ale fostului mi­
ner din Wickersley. Bătrânul lu.1 
prieten și coechipier. Eastbam, 
i-a spus într-o bună zi: „Gordon, 
tu n-ai să uimești juriul ăsta 
decit clacă o să aperi un penalty 
al lui Geoff*. (Geoff fiind Hurst; 
coechipier în națională cu Banks, 
renumit pentru forța Și precizia 
execuțiilor sale la lovituri de pe­
deapsă). Ei. dar pentru asta* tre­
buia să existe un meci cu West 
Ham și mai trebuia să fie si un 
penalty în acel meci. Și, iată că 
s-au ivit amîndouă condițiile; Tn 
semifinalele „Cupei ligii*... pe­
nalty pentru West Ham. Se pre­
zintă la punctul de La 11 metri, 
chiar dînsul, Hurst. Trage cu 
sete în balon dar. destinzîndu-se 
ca un arc, cu o săritură amintind 
pe aceea cu care a blocat balonul 
— gol al lui Pele pe stadionul 
din Guadalajara, Banks a res­
pins și l-a făcut k.o. pe Hurst.

Eastham s-a dovedit un bun 
prezicător. La puține zile după 
Isprava din jocul cu West Ham, 
altă coincidență 1 Reunirea comi­
siei pentru atribuirea titlului de 
„cel mai bun jucător englez al 
anului*. Banks învinge cu auto­
ritate (75% din voturi, poate Șl 
o manifestare a remușcărilor co­
misiei...) și are bucuria să- vadă 
că pe locul trei al clasamentului 
este, cine credeți ?, chiar dum­
nealui Eastbam, urmîndu-1 pe 
Giles (Leeds), ocupantul locului 
doi.

Cercetînd lista laureaților, cel 
mai proaspăt câștigător avea să 
constate că :

— este al doilea portar pe a- 
ceastă listă, singurul învingător 
din specialitatea sa fiind pînă 
acum Bert Trautmann. rn 1956.

__ este, de asemenea, al doilea 
pe această listă ca reprezentant 
al lui Stoke City, care n-a mai 
reușit să ajungă printre laureați 
decit cu faimosul Stanley Mat­
thews în 1963.

IARĂȘI DIFERENTE
DE CONCEPȚIE

foarte, bine pentru că ne-a pri--------- --------- -------------’ ? față
Un caz pe care n cunoaștem f---- -*

vit direct, urmat de altele, a și provocat reacții normale 
de pericolul care există ca în arbitraj să reapară acele diferențe 
de concepții care produceau atîtea discuții și chiar vicieri de 
rezultate, cu cîtva timp în urmă. E vorl>a de aplicarea în mod 
unilateral de către ,,cavalerii fluierul ui“ din Anglia a dispoziției 
interzicând orice atac prin alunecare. La „exemplul Smith", care 
ne-a dat ocazia să ne convingem pe., propria piele de cit în­
seamnă curioasa hotărâre a federației engleze, se adaugă altele 
— cele mai multe înregistrate în întîlnirile din cupele europene 
conduse de arbitri din Anglia. Arbitri reputați ca Taylor și Burt- 
hensaw au intervenit și ei în același mod ca șl conducătorul 
meciului Ungaria—România, de la Budapesta, în toate cazurile 
de încercare de deposedare prin alunecare.

Ziarul „Sport* din Ziirich, semnalând acest nou început de 
diferențiere a concepției arbitrajului, apreciază că... „ni se pare

cu atit mai curios ea unilaterala interpretare a unei situații 
foarte frecvente in cursul unui meci să vină tocmai din țara 
unde își are sediul „International Board*, organismul oficial al 
lui F.l.F.A. privind arbitrajul, mai cu seamă că, însăși această 
comisie — așa de conservatoare și de rigidă — este alcătuită în 
majoritate din foști arbitri englezi. ,,Cita tul din ziar solicită o in­
tervenție U.E.F.A. pe lingă F.l.F.A. pentru că, subliniază mai de­
parte „Spor t Ziirich*... ne vom afla foarte curînd în plin program 
al preliminariilor pentru campionatul lumii și, mai departe, la tur­
neul final al competiției supreme eind aceste diferențe se vor 
adinei și vor provoca și mai mari nemulțumiri, dacă ne gîndim 
că vor apare in arenă arbitri de pe alte continente*.

Firește că situația, aparent puțin gravă a/utn, merită atenția 
forurilor oficiale ale fotbalului pentru că ne amintim cit de greu 
s-a ajuns la o unificare a opticii privind lupta corp la corp, 
față de diferențele nete existente între arbitrii din Europa și cei 
din America de Sud. Campanati, cunoscutul fost arbitru interna­
țional, acum președintele comisiei de arbitri a federației italie­
ne, observa că:... „dacă lucrurile nu sînt curmate de la început, 
înainte de a apare imitații chiar Ia arbitri din afara Angliei, a- 
tunci vom avea nevoie de 3—4 ani spre a restabili o unitate a 
concepției.

Semnalele de alarmă aiu fost trase. Așteptăm efectele lori

ei. i.
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POPULARITATE
Cit de mare este popularita­

tea de care se bucură Uwe 
Seeler in țara sa, unde a de­
venit aproape un mii — o a- 
testă faptul că cei 15 000 su­
porteri ai reprezentativei R.F, 
a Germaniei aflați pe 
bley la meciul cu 
tji încurajau echipa 
neîntrerupt.,. „Uwe, 
deși Uwe nu juca 
meci...

Wem_ 
Anglia 

scandind 
Uwe 1", 

fn acel

* Internaționalul da­
nez Ulrich Le Fevre 
care de mai mulți ani 
joacă în R. F. a Ger­
maniei, la Borussia 
Mdnchengladbach, va 
activa incepind din se­
zonul viitor la F C. 
Bruges (Belgia) cu care 
a semnat un contract 
pe timp de doi ani.

• învingind Para. 
guayul cu 3—2, repre­
zentativa Braziliei a 
ridicat la 27 numărul 
meciurilor consecutive 
în care n-a cunoscut 
înfringerea.

• Promovînd în pri­
ma ligă a 
tului Angliei, 
F. C. Norwich

campiona- 
clubul 
reali­

zează pentru prima oa­
ră această performan­
ță în existența sa 
peste 70 ani.

• II cunoaștem 
toții pe Martin Chivers 
liderul atacului lui Tot­
tenham și al reprezenta­
tivei Angliei. Puțini insă 
știu că Chivers nu este 
sută la sută englez, 
ci doar pe jumătate, 
mama sa fiind născută 
la Duisburg (R. Ft a 
Germaniei).

de

• Din pricina unor 
conflicte pe care le 
are cu coechipierii săi, 
Beckenbauer și 
Miiller, portarul 
Bayern Mtinchen, 
Maier, a anunțat 
sfirșitul actualului 
zon va cere rezilierea 
contractului cu clubul 
său, deși termenul de 
expirare este anul 1974.
• Alan Mullery, mij­

locașul lui Tottenham, 
nu va mai juca in re­
prezentativă Angliei. El 
a cerut lui Alf Ramsey 
să se dispenseze de 
serviciile lui deoarece,

Gerd 
lui 

Sepp 
că la 

se-

la 30 ani. .e vrea să 
fie mai mult lingă fa­
milie.

• Despre Billy Brem, 
ner, căpitanul lui Leeds 
United, se poate spune 
că este un scoțian a- 
deuărat : joacă fotbal 
ca orice cetățean al a- 
cestei țări înconjurată 
de cețuri, este tare ca 
o stincă, are părul roș­
cat și... este mare a- 
mator de whisky. se 
povestește că anul tre­
cut, după meciul cu 
Standard Liege, din fos­
ta „Cupă a orașelor 
tirguri*, i-a fost oferit 
un suc de fructe. Billy 
a ridicat din umeri, a 
pus paharul înapoi pe 
tavă și a schimbat pla­
toul de sucuri 
cu sticlele de

• Federația 
de fotbal are 1 
de față 10 567 
bitri.
• Sochaux 

tua un turneu 
hiti. in Mexic și 
Noua Caledonie, 
29 mai

i pe cel 
whisky... 
franceză 

in
de

clipa
ar-

va efec- 
in Ta- 

fn 
între 

19 iunie.

SE ÎNTÎMPLĂ CITEODATĂ ȘI AȘA CEVA ACESTA ESTE CROY...

| ALAIN BARRIERE,]
| UN „BECKENBAUER j
| AL CINTECULUF1... |

...portarul reprezentativei R.D. Germane, unul din 
cei mai buni de pe continentul nostru. Remarcat 
cu prilejul unui Turneu U.E.F.A., Croy a parcurs 
toate treptele măiestriei, fiind selecționat pe rînd 
în echipele naționale de juniori, tineret și A. Ti­
tular de mai mulți ani al postului de portar din 
prima selecționată, Croy a făcut partide excelente. 
Curajos și prompt în intervenții, agil și precis, pe 
cit de eficace pe atît de spectaculos, cum îl ve­
deți în această fotografie, executind o ,,robinso­
nadă" la un șut extrem de puternic și plasat (fază 
dintr-o partidă disputată în Mexic, pe stadionul 
„Azteca"). Specialitatea lui: apără lovituri de la 
11 m. Spectatorii români vor avea ocazia să-l apre­
cieze în preliminariile C.M. Reprezentativa noastră 
face parte din aceeași grupă cu selecționata R ,D. 
Germane.

== Vicepreședinte foarte activ al formației =' 
== Mante s-la-Viile, din divizia a doua a cam- == 
= pionatului Franței, Alain Barriere, cunos- S 
== cutul cîntăreț de muzică ușoară, este fe- 2 
= ricit : echipa sa se află printre fruntașele 2 
= clasamentului, stadionul va fi reamenajat. 2 
= iar pentru ultima etapă a campionatului == 
= (21 mai), Mantes-la-Viile va primi pe Valen-
2 ciennes, liderul, și la Mantes el este decis ca 2 
2 echipa sa să joace rol de arbitru. Alain = 
2 Barriere așteaptă, de asemenea, ca golgeterul = 
= J. F. Beltramini să fie titularizat în echipa =j 
2 de amatori a Franței, pentru care a și fost s 
2 selecționat, în veaerea meciului de la 25 == 
•= mai din preliminariile olimpice, cu for- 2
2 mația U.R.S.S. ||
= Vedeta scenei a obținut recent un fru- =
H mos succes Ia recitalul susținut pe scena = 
= teatrului „Olympia" din Paris și a gus- =
2 tat în mod special complimentul ce i l-a = 
g făcut același J. F. Beltramini care, îm- f= 
= preună cu toată echipa a fost să-și aplau- || 
= de vicepreședintele : „Cînd vedem tot ce 2 
H faceți pe scenă, se poate spune că a dis- S
55 pută un meci de 90 de minute este o ni- 2 
2 mica toată. Stnteți un Beckenbauer al H 
= cîntecului !“ 2
= Reflecție foarte adevărată pentru că, pe 2 
= scenă, timp de peste două ore, Alain Bar- == 
H rlere este, într-adevăr, în toate... postu- 2 
H rile... 2

• ® • ®
Trei imagini care înfățișează ,,ges­

turi extreme", de salvare în ultimă 
instanță, din situații oritioe, cînd go­
lul pare iminent.

IMAGINEA DE SUS:
In momentul în care George 

Graham (Arsenal) — în stingă — se 
pregătea să reia cu capul în gol, 
fundașul Bernard Shaw (Wolverham­
pton) — în mijloc — a sărit asupra 
lui și i-a și... îmbrățișat. Iar portarul 
Phil Parkes (Wolverhampton) a sărit 
și el peste amindoi. ca să completeze, 
parcă, acest pachet rugbistic...

IMAGINEA DIN MIJLOC:
Noua extremă dreaptă a repre­

zentativei Cehoslovaciei, Ternenyi, 
foarte rapidă, a reușit să-1 depășeas­
că pe fundașul luxemburghez Kol- 
Iwetter, dar nu îndeajuns pentru ca 
acesta din urmă să nu-1 mai poată 
prinde. Și l-a prins așa de bine și 
vizibil, cu ambele mîini. de mijloc, 
tncît arbitrul polonez Lasowski n-a 
ezitat să acorde 11 m la acest veri­
tabil placaj.

IMAGINEA DE JOS:
Stai aici, unde te duci?... Așa 

parcă-i spune fundașul Smith (Ori­
ent) lui John Immanuel (Bristol City). 
Ca să fie mai sigur că nu se va duce 
spre poartă, Smith l-a apucat zdravăn 
de tricou, lungind u-i-1 pînă la ge­
nunchi. Și Immanuel nu s-a mai dus... 
decît cu ajutorul arbitrului care l-a 
sancționat pe infractor...

★
Sînt încălcări ale regulilor de joc 

prea evidente ca să nu fie sesizate 
de arbitri. Dar altele le mai scapă 
și lor...

0 0 □Q0 Nr. 312

AMINTIREA MARII TRAGEDII
în cimitirul de la Collo, de lingă Torino, s-a ce- I 

lebrat împlinirea a 23 de ani de la marea trage­
die care a îndoliat lumea fotbalului internațional 
și a adus „calcio“-ului italian o pierdere pe care 
de-abia după scurgerea unei generații a putut să 
o repare — catastrofa aeriană de la Superga.

La amiaza zilei de 4 mai 1949, avionul, care adu­
cea echipa torineză din Portugalia, s-a prăbușit in 
împrejurări rămase pînă azi neelucidate. In rîn- 
durile celor dispăruți se aflau jucători de mare 
clasă, făcind parte din echipa Italiei, printre care 
și celebrul Mazzola, tatăl celor doi frați care acti­
vează azi în campionatul țării. Nici un supraviețui­
tor nu a fost scos de sub resturile calcinate ale 
avionului.

La locul unde au fost înhumați internaționalii 
peninsulari a avut loc o ceremonie. în cursul că­
reia jucătorii actualului F.C. Torino, federația ita­
liană de fotbal și majoritatea cluburilor italiene au 
depus coroane.

BUCURII SI TRISTETI
Un record unic în fotbalul sovietic a realizat ju­

cătorul Viktor Șustikov, care, cu ocazia meciului 
Torpedo Moscova — Dinamo Tbilisi a participat 
pentru a 400-a oară la un joc în campionatul unio­
nal. Evenimentul a fost sărbătorit așa cum se cu­
vine, dar bucuria veteranului a fost umbrită de 
rezultatul de pe teren, torpediștii săi pierzînd cu 
3—0. Șustikov s-a crezut dator ca în locul evocă­
rilor să facă o aspră critică colegilor săi de echi­
pă. în special mijlocașilor.

Șustikov a fost distins cu o cupă din partea 
federației unionale de fotbal și cu numeroase ca­
douri de la admiratori, de la Uzina de automobile 
din Moscova, din partea presei.

GREVA ARBITRILOR A ÎNCETAT
• Campionatul de fotbal al Israelului, grav ame­

nințat în sezonul trecut de o afacere de corupție, 
similară celei petrecute în campionatul vest-ger- 
man, a cunoscut o nouă întrerupere dictată, de 
astă-dată, de greva arbitrilor.

Cei 500 de arbitri israelieni au refuzat să mai 
apară pe terenurile de fotbal și s-au adresat parla­
mentului, cerînd o protecție eficientă împotriva ac­
telor de huliganism la care se dedau unii specta­
tori, aruneînd asupra lor sticle și tot soiul de 
obiecte, proferînd injurii și. uneori, chiar atacîn- 
du-i. O dată cu mărirea pazei, arbitrii au revenit 
pe teren.

DUPĂ TOSTAO, GERSON Șl ARTIME...
Este cunoscută vîlva făcută în Brazilia de trans­

ferarea lui Tostao de la Cruzeiro Bello Horizonte 
la Vasco da Gama, cea mai neașteptată schimbare 
de domiciliu din fotbalul sud-american. Iată că, de 
curînd, alte două nunie au făcut ocolul Tării Ama­
zoanelor : Gerson, fieuitatul dispecer al Braziliei 
la campionatul mondial din Mexic, a trecut de la 
F.C. Sao Paulo la Fluminense Rio de Janeiro. O 
dată cu Gerson, Fluminense l-a angajat și pe ar­
gentinianul Louis Artime, fostul purtător al tricou­
lui cu nr. 10 la Nacional Montevideo. Hotărît lu­
cru, Fluminense vrea să joace un rol de frunte 
în fotbalul brazilian.

Dar dacă Cruzeiro din Bello Horizonte l-a pier­
dut pe Tostao, și-a asigurat, în schimb, serviciile 
cunoscutului internațional argentinian, Perfumo. 
De asemenea, un alt binecunoscut fotbalist 
din Argentina, este vorba de Obberti, a fost anga­
jat de Internacional Porto Alegre.

FOTBALUL ȘI MUZICA

Reprezentanți ai două domenii diferite, în care 
sint cotați drept autentice stele, fotbalistul Net- 
zer și cîntărețul-compozitor Udo Jurgens s-au 
întîlnit pe... gazon, lingă o minge cu care se­
cundul tocmai se pregătește să dea lovitura de 
începere într-un meci Borussia Mdnchengladbach 
— Bayern Miinchen, din campionatul veșt-ger- 
man. Lui Netzer îi place și muzica, iar lui Udo 
Jurgens și fotbalul...

REDACȚIA Șl ADMINISTRAȚIA 
str. V. Conta nr. 16, etajul V, București, 
sectorul I, telefoane : 11.10.05 (centrală), 

12.95.96

Prezentarea artistică : Liviu BO8OCEA
Prezentarea grafică : Alexandru MUSCA

Pag 11



BELGIA - PERFORMERA „SFERTURILOR- CAMPIONATULUI EUROPEI
Returul sferturilor de finală 

ale Campionatului Euro­
pei nu au făcut nici ele 

excepție de la regula insti­
tuita de curînd în fotba­
lul european i în primul 
nnd contează rezultatul din de­
plasară Și. într-adevăr. dacă fa­
cem abstracție de ultimele 45 de 
minut» ale partidei de la Mos­
cova. reiese că eele care s-au 
K'isit în dificultate au fost gaz­
dele. De pildă, la Bruxelles, re­
prezentativa Italici a atacat tot 
timpul și belgienii s-au detașat 
toarte greu în învingători ; în 
Berlinul Occidental, formația An­
gliei. în care Alf Ramsey a in­
trodus patru jucători noi fată 
de meciul disputat cu două 
ăptămîn» în urmă în capitala 

Angliei, echipa vest-germană s-a 
aflat în destule rînduri în difi­
cultate ; în sfîrșit. la București, 
formația Ungariei a condus în 
două rînduri și tot de atîtea ori 
a fost egalată. Deci se menține 
avantajul oaspeților, se menține 
extraordinarul echilibru care s-a 
întrevăzut în această parte fina­
lă a Campionatului Europei în­
tre cele opt formații participan­
te. Faptul a fost dovedit și prin 
partida de la București care n-a 
putut da un învingător, ea și 
’a Budapesta. ceea ce a făcut 

ecesar un al treilea joc. la Bel­
grad.

Cel de al doilea element care 
« ieșit în evidentă este nereu­
șita a nu mai puțin de trei c- 
rhipe care Ia ultima ediție a C.E. 
au jucat în semifinale, și mai fi­
les eliminarea campioanei Eu­
ropei, formația Italiei, în fața 
Belgiei, care la trecuta ediție

U.R.S.S.—IUGOSLAVIA 3—0 (0—0) ; IN TUR : 0—0

Al) MARCAT : Kolotov fmin. S3), Banișevski (min. 74), Ko.îW-

MJ.R.S.S. : Rudakov — Dzodzuașvili. Hurțilava, Abramov. Istomin 
— Kolotov, Troșkin — Baldaeinii (min. 64; Kopeikin), Konikov, 
Banișevskl, Evriujihln (min. 60 : Kozinkieviei).

IUGOSLAVIA : Măriei — Ramljak. Pavloviel, Holier (>»H>. 
Pe(kovid), Stepanovicl — Paunovlci, Acimovlet — Aatonievid, Obiaa 
(min. SS: Jurkevlci), tankovlcl, Geaiei.

ARBITRU : Aurelio Angonese (Italia).

R. F. o GERMANIEI—ANGLIA 0—0; IN TUR : 3—1
R.F.G. : Maier — Hiillges. Sehwartzenbeck, Beckenbauer, Breit­

ner — Wimmer, Netzer, Flohe — lioness. Muller. Held.
ANGLIA : Banks — Stores’, McFarland. B. Moote. Hughes 

Maddeley, Ball. Bel), Hunter — Chivers,, Marsh.
ARBITRU : M. Guguloviei (iugoslavia).

BELGIA—ITALIA 2—1 (1—0) ; IN TUR : 0-0
AU MARCAT: Van Moer (min. 23), Van Himst (mln. 72); Riva 

(min. 86 — penalty). ..
BE).GIA : Tint — Heyteus, Dolmans, Tbyessen, V an den Daeie 

— Rockx, Semmelinj, Van Moer (min. <6: Polleunis) — Lambert, ' aa> 
Himst, Verheyen.

1TALLA : Albertosi — Burgnicb, FaecheUi. Bertini (mln. <6 : 
Capello), Spinos! — Cera, Mazzola — Benetti, Boninsegna. De Sisil, 
Riva.

ARBITRU : F. Schiller (Austria).

prima șansă în partida U.R.S.S
— Iugoslavia aparține fotbaliști­
lor sovietici. Si iată „pronosti­
cul" lui Boșkov, realizat I Dc alt­
fel. optica presei iugoslave apă­
rute a doua zi după meci este 
aceea că dacă meciul de la Mos­
cova mai dura, se putea înre­
gistra un scor dezastruos ! Să a" 
mințim aci că Iugoslavia n-a în­
vins formația Uniunii Sovietice 
de la Olimpiada din 1952, de Ia 
Helsinki i după acel 5—5 a ur­
mat 3—1 în favoarea iugoslavi­
lor ; în rest numai înfrîngeri 
sau, în cel mai bun caz, rezulta­
te de egalitate.

CAMPIONATE 
NAȚIONALE
ÎN EUROPA

BULGARIA

nici nu a contat. Celelalte semi- 
finaliste — Anglia și Iugoslavia, 
deloc „în mînă‘‘ în această pri­
măvară fotbalistică.

□ singură echipă din cele
patra participante la semi­
finalele trecutei ediții a 

reușit și de data aceasta să-și 
asigure un loc printre primele 
patru. Este vorba de reprezen­
tativa U.R.S.S., care a demons­
trat încă o dată că este una din 
specialistele în Campionatul Eu­
ropei, competiție pe care a cîș- 
tigat-o în 1960, în celelalte trei

rînduri ajungînd în semifinale. 
Referindu-ne la jocul susținut 
în compania Iugoslaviei, trebuie 
să remarcăm franchețea antre­
norului Vujadin Boșkov care, 
răspunzînd im or întrebări ale 
revistei noastre, a afirmat că

Porturvi Maier (R.F.G.) rasping* 
un șut «I lui Beli (tricou de culco- 
re închisă). Pentru orice eventua­
litate, Hottges t-a luat locul în 
poartă, iar Schwarzenbeck este și 
el galo să intervină. (Fază din 
meciul R.F.G. — Anglia 0—0).

n partida de la Bruxelles, 
s-a înregistrat un adevărat 
record i 80 de faulturi 1 In- 

tr-atît de dură și de violentă a 
fost această întîlnire. în care fot­
baliștii italieni au căutat să facă 
totul pentru a reuși în deplasare 
ceea ce nu realizaseră pe teren 
propriu. Dar aceasta cu prețul 
renunțării la fotbal, la înlocu­
irea lui cu jocul brutal. A fost, 
se pare, punctul final al carierei 
strălucite, de altfel, a „Squadrei 
Azzurra", a acelei echipe care 
* disputat finala ultimei ediții 
a „Cupei Jules Rimet" și a cîș- 
tigat cu patru ani în urmă titlul 
de campioană a Europei. Fără 
îndoială. succesul „diavolilor 
roșii", cum mai sînț numiți fot­
baliștii din reprezentativa Bel­
giei, este notabil. Dintr-o forma­
ție care la C.M. din 1970 nu a 
reușit decît o victorie (3—0 cu 
El Salvador) și a avut doar 
comportări slabe, iar în actuala 
ediție a Campionatului Europei 
s-a calificat cu greu din grupa 
sa preliminară pentru sferturile 
de finală, iată că echipa lui Van 
Himst sc arată ca una din prin­
cipalele pretendente la titlul eu­
ropean, mai ales dacă avem în 
vedere că semifinalele și finala 
se vor disputa pe pămintul bel­
gian.

In sfîrșit, în Berlinul Occiden­
tal, pe o ploaie torențială, care 
a adus în tribunele stadionului 
Olimpic cîteva zeci de mii de 
umbrele, formațiile R.F.G. și 
Angliei au realizat un meci tern, 
disputat parcă cu încetinitorul. 
Fotbaliștii vest-germani s-au me­
najat. iar cei englezi nu au de­
pășit condiția arătată în primul 
joc.

Beroe __ Ț.S.K.A. 2—0, Levski Sp.
— Slavia 1—1, Dunav — Lokomotiv 
Sofia 1—3, Etar — Cemo More 2—1, 
J.S.K. Spartak — Trakia 1—2, Bo­
tev __ Ceardafon 1—1, Akademik —
Marek 1—0, Lokomotiv Plovdiv —
Cernomoreț 1—0, Spartak Ple\;en
— Laskov 2—0.
1. Ț.S.K.A. 25 55—22 40
2. Levski Spartak 25 52—18 37
3. Lokomotiv Sofia 25 34—21 31
4. Beroe 25 4k-36 n
3. Slavia. 25 35—27 28
6. Trakia 25 40—32 27
7. Botev 25 45—40 24
8. Cerno More 25 36—41 23
9. Laskov 25 28—36 22

10. Dunav 25 20—37 22
11. Spartak 25 26—41 22
12. Akademik 25 3fr-33 21
13. Etar 25 30-40 21
14. Lok. Plovdiv 25 20—33 21
15. J.S.K. Spartak 25 35—36 20
18. Ceardafon 25 27—36 20
17. Cernomoreț 2.5 32—38 13
18. Marek 25 20-47 19

ELVEȚIA

F.C. Basel — Winterthur 2—1, F.C. 
Zurich — Young Boys Benia 2—1, 
Sion — Bienne 4—1, Servette Geneva 
— Ch aux de Funds 3—0, Lugano — 
Lausanne 3—1, Granges — Lucerna
1—0, St. G«.ll
Zttrich 1—4.
1. F. C. BASEL
2. F.C. ZU rich
3. Grasshoppers
4. Lausanne
5. Young Boys
6. Sion
7. Winterthur
8. Servette
9. Lugano

10. Granges
11. Ch. <le Funds
12. Lucerna
13. St. Gali
14. Bienne

Grasshoppers

22 57—23 37
22 30—21 35
22 40—23 30
22 44—30 26
22 87—26 25
22 33—31 23
22 30—28 22
22 33—39 22
22 30—35 10
22 21—34 18
22 21—46 17
22 20—43 13
22 24—42 12
22 24—57 0

SUEDIA

Landskrona — Gais 2—4, Halmstad
- Oester 0—3, A.I.K. — Malmoe

2—1, Oergryte — Oerebro 2—2,
Aatvidaberg — D j urga rde n 4—2,
Hammarby — Norrkoping 0—0.

1. OESTER 4 6—08
2—3. Noorkoping 4 5—36
2—3. A.I.K. 4 5—36

4. Aatvidaberg 4 7—35
5. Malmoe 4 7—54

6—7. Oergryte 4 5—54
6—7. Hammarby 4 2—2 4

8. Gais 4 8—10 4
9. Djurgarden 4 9—10 3

10. Oerebro 4 2— 4 2
IL Lands krona 4 3—72
12. Halmstad 4 2—10 1

șadar, in semifinale, în 
mod sigur, reprezentativele 
Uniunii Sovietice, Belgiei,

SCOȚIA (clasament tinal)

K.F. a Germanici. Azi, după me­
ciul de la Belgrad, vom cunoaște 
și cea de a patra echipă.

Mircea TUDORAN• •••••••«
e ECOURI O ECOURI • ECOURI • EDIȚIA A XXV. A A TURNEULUI U E. F A.

1. CELTIC 34 28 4 2 96-28 60
2. Aberdeen 34 21 8 5 80-26 50
3. Rangers 34 21 2 11 71-38 44
4. Hibernians 34 19 6 9 62-34 44
5. Dundee 34 14 13 7 59-38 41
6. Hearts 34 13 13 8 53-54 39
7. Patrick 34 12 10 12 53-54 34
8. St. Johnstone 34 12 8 14 52-58 32
9. Dundee United 34 12 7 15 55-70 31

10. Motherwell 34 11 7 16 .49-69 29
11. Kilmarnock 34 11 6 17 49-64 28
12. Ayr United 34 9 10 15 49-58 28
13. Morton 34 10 7 17 46-52 27
14. Falkirk 34 10 7 17 44-60 27
15. Aidrieonians 34 7 12 15 44-76 26
16. East Fife 34 5 15 14 34-61 25
17. Clyde 34 7 10 17 33-66 24
18. Dumferline 34 7 9 IS 31-50 23

„AM SUPRAESTIMAT FORȚA LI­
NIEI DE ÎNAINTARE IUGOSLAVE44 
(Hurțilava). înirîngerea selecționatei 
Iugoslaviei la diferență netă a pro­
dus decepție la Belgrad și a adus 
satisfacție iubitorilor fotbalului din 
Uniunea Sovietică. Părerile emise 
după meci accentuează aceste stări. 
Ajstfel, de pildă, selecționerul iugo­
slav Boșkov, declara : „Nu există 
Sa noi timpul minim de pregătire 
pentru echipa națională. Pentru acest 
meci, primul nostru antrenament in 
plen a avut Ioc Ia Moscova, vineri. 
In plus, observ că jucătorii vin de 
ia cluburi foarte slab pregătiți din 
pv.net de vedere fizic44.

tn rfndurile învingătorilor exista 
buna dispoziție determinată mai cu 
seamă de comportarea din repriza 
secundă. Este ceea ce subliniază, de 
altfel, căpitanul reprezentativei, Hur­
țilava : „Am supraestimat forța li­
niei de înaintare iugoslave și dc 
aceea am jucat exagerat dc pru­
dent, de retras, în prima repriză44. 
Antrenorul Guleaev : „Arma secretă 
yentru meciul-retur s-a numit Kolo­
tov, cel mai bun om de pe teren. 
Z2 a reușit să spargă apărarea su- 
pranumerică a iugoslavilor. Cît pri­
vește adversarul din semifinale, aș 
prefera să jucăm cu echipa Ungariei. 
Selecționata României este mult mai 
dificilă pentru noi“.

GUGULOVTCI... OMUL NR. 1 AL 
MECIULUI. Comentariile partidei 
d is nutate între selecționatele R. F. 
a Germaniei și Angliei, încheiată 
cu un scor alb, subliniază, în glumă, 
că cel mai bun om de pe / teren a 
itost... arbitrul partidei, iugoslavul 
Crugulovici. Aceasta vorbește de la 
sine deăpre calitatea slabă a partidei. 
O declarație-comentariu a lui Becken­
bauer exDlicâ ceva în a cea st î Pri­
vință : „Aveam 3—1 — un rezultat 
care risipea orice emoții ; apoi cei 
mai mulți dintre noi sintem în fața 
snui final de campionat infernal. 
Așa că trebuie să fim înțeleși de 
ee ne-am menajat44.

LA ROMA, CA LA ÎNTOARCEREA 
DIN ANGLIA. Echipa italiei a re­
trăit la Roma, duminică, scenele 
reîntoarcerii de la C.M. 1966, unde 
a fost învinsă, de selecționata R.P.D. 
Coreene. Grupuri dc suporteri, păti­
mași și necivilizați, i-au așteptat pe 
internaționalii italieni „răsplătindu-i“ 
cu Invective șl aruneînd roșii asupra 
autocarului care îi transporta. Presa 
din întreaga peninsulă protestează 
împotriva acestei atitudini, cerînd 
măsuri față de cei care se pretează 
la asemenea acte. Va urma acum o 
aprinsă discuție asupra problemei 
echipei naționale și nu se exclude 
renunțarea la selecționerul Valca- 
reggi.

SEMIFINALISTELE VOR FI CUNOSCUTE AZI
Ediția jubiliară (a XXV-a) a Tur­

neului U.E.F.A. a început sîmbăta 
trecută în mai multe orașe din Spa­
nia. Primele două etape din cadrul 
celor patru grupe s-au soldat cu re­
zultate normale, dar și cu -citeva sur­
prize, amînind în felul acesta pen­
tru azi stabilirea semifinalistelor.

Reprezentativa României a debutat 
sîmbătă tn meciul cu Spania din 
cadrul grupei D. Juniorii noștri au 
deschis scorul prin Roșu și au irosit 
bune ocazii de a-1 majora. In schimb, 
au primit două goluri, ratînd in acest 
fel obținerea unui rezultat favorabil,

DIN FOTBALUL INTERNATIONAL
300 

deză a ____  r__ _________
spectatorilor ce vor viziona finala 
de la 31 mai,
Pentru o cit mai buna vizionare a partidei pe micul ecran, vor 
fi folosite zece camere de luat vederi, dintre care una vă fi insta­
lată pe un helicopter care se va învîrti tot timpul deasupra sta­
dionului din Rotterdam. Partida va fi transmisă în direct în 25 de 
țări, iar 125 de stații de televiziune din America de Sud vor cum­
păra filmul întâlnirii.

ELIBERAȚI PE CAUȚIUNE. Cinci fotbaliști ai echipei spaniole 
Las Palmas, care activează în prima divizie (Gilberto, Hernandez, 
Cervantes, Trona £i Millan) au fost arestați pe aeroportul din 
Madrid fiind acuzați de contrabandă cu țigări Și aparate de radio 
cu tranzistor!. Pentru a putea juca în meciul cu Sabadell, cei cinci 
au fost eliberați pe —*J----- ’ “ ‘
justiției.

STADION PLIN, 
răniți pe stadionul 
tectie a cedat sub - ------------ L.________ «...__
echipa gazdă și Leeds. Stadionul are 53 000 de locuri, dar se esti­
mează că cifra fusese cu mult depășită datorită prezenței a nume­
roși suporteri ai lui Leeds. Cei mai multi au fost tratați pe loc. 
dar nouă dintre ei au trebuit să fie transportați la spital.

MILIOANE DE TELESPECTATORI. Radioteleviziunca olan- 
anunțat că se estimează la 300 de milioane numărul tele- 

„Cupei campionilor europeni" 
dintre Ajax Amsterdam și Internazionale Milano.

1. vor

cauțiune, dar vor fi în continuare la dispoziția

100 DE RĂNIȚI. o sută de spectatori au fost 
din Wolverhampton cînd o barieră de pro- 
presiunea publicului prezent la meciul dintre

oare să le permită să aspire la Jocul 
1 al grupei. Luni, în al doilea meci, 
echipa României a întimit Malta pe 
care a învins-o cu 3—0, prin golurile 
marcate de Roșu (min. 24) și Șumu- 
lanschi (min. 30 și 36).

După evoluția din. ambele partide, 
echipa noastră a întrunit frumoase 
aprecieri, presa spaniolă și specia­
liștii care i-au urmărit jocurile con- 
siderind-o ca fiind una dintre cele 
mai tehnice formații, care practică 
un joc cursiv, ofensiv, spectaculos. 
Totuși, lipsa de concentrare în fa­
zele de finalizare a privat echipa de 
o comportare și mai bună, mai ales 
în primul meci, cel cu Spania, in 
care și-a jucat șansele la primul loc 
al grupei. Echipa utilizată în meciul 
cu Spania : Ciurea — Anghelinl, Na- 
ghi, Grig oraș, T’urima — Ion Ion, Du- 
mitriii — Roșu, Aelenei, Răducanu, 
Szabados. în partida cu Malta, numai 
linia de atac a avut altă alcătuire : 
Roșu, Aelenei, Sumulanschi. Szaba- 
dos (min. 41 Răducanu).

Astăzi, 17 mai, echipa noastră în­
tâlnește, în ultimul meci din grupă, 
formația Italiei, un adversar dificil, 
cu o excelentă pregătire fizică.

Iată rezultatele din primele două 
etape ale turneului, desfășurate sîm­
bătă și luni. GRUPA A : Polonia — 
Franța 2—1 (0—0), Norvegia — Olan­
da 1—0 (1—o), Norvegia — Franța 1—2 
(1—1), Olanda — Polonia 0—0; GRU­
PA B : R.F.G. — U.R.S.S. 4—0 (1—0), 
Ungaria — Scoția 4—3 (1—2). Scoția
— R.F.G. 1—0 (1—0), Ungaria — 
U.R.S.S. 2—1 (1—0); GRUPA C : iu­
goslavia — Irlanda 1—1 (1—0), Belgia
— Anglia 0—0, Iugoslavia — Belgia
2—1 (2—0), Irlanda — Anglia 0—4,
(0—2). Celelalte rezultate din grupa 
D : Italia — Malta 5—1 (1—1); Spania
— Italia 1—1 (0—1).

în grupa D, în care joacă echipa 
României, pe primul loc. la egalitate 
de puncte (3). se află Italia și Spania. 
Echipa noastră se află pe locul trei 
cu două puncte.

SITUATIA IN 
CAMPIONATUL 

EUROPEI 
(TINERET)

Etapa sferturilor de finală s-a 
încheiat și în Campionatul Euro­
pei pentru reprezentativele de 
tineret. Bilanțul celor patru con­
fruntări duble este următorul 1 

a Erevan : U.R.S.S.—R. F. a 
Germaniei 3—1 (0—0) a Duis­
burg : R. F. a Germaniei — 
U.R.S.S. 0—0 e Stockholm : Sue­
dia — Cehoslovacia 0—1 (0—0) 
e Kosice : Cehoslovacia — Sue­

dia 3—1 (3—0) a Vejle : Dane­
marca — Grecia 2—0 (1—0) a A- 
tena : Grecia — Danemarca 5—9 
(2—0) a Pleven : ■ Bulgaria —
Olanda 2—2 (2—0) • Groningen s 
Olanda — Bulgaria 0—0

Așadar, trei semifinaliste cu­
noscute : U.R.S.S., Cehoslovacia
și Grecia. A patra va fi cunos­
cută după disputarea celui de al 
treilea joc dintre Bulgaria și O- 
landa. Partida se dispută azi, 
miercuri, la Frankfurt pe Main.

In semifinale se vor juca me­
ciurile : U.R.S.S. — Bulgaria sau 
Olanda și Cehoslovacia — Gre­
cia. Termenul de disputare : 10
iunie. In ce privește finala, nu 
s-a stabilit încă dacă va consta 
dintr-un singur joc sau din două. 
In primul caz, ea va avea loc la 
21 iunie ; în al doilea caz parti­
dele vor trebui disputate pînă la 
30 iunie, cel mai tîrziu.
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